



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

S OIS la más fiel expresión de la fidelidad española, vosotros que no tenéis otras políticas, que estáis comprometidos con los ideales de España, con la situación caótica que sufrimos, con los verdaderos regeneradores de la Patria. Por eso, con todas las fuerzas de mis puñales, orillo con vosotros: ¡Arriba España!—(De) Caudillo a la Falange.

Núm. 230.—León, jueves, 27 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

¡Por fin Francia restituye el oro robado!

EDITORIAL

Los de siempre

El arma más utilizada contra nuestra Patria por sus enemigos, no pocas veces encubiertos y sosapados, suele ser la de la insidia, la de la retención, la de insinuar sucesos y acartados que jamás encontraron eco sino en la mala voluntad de quienes no se resignan a la idea de una España robustecida y floreciente. Desconocen o asimulan desconocer el sentido que ha tenido nuestra guerra de cruzada, heroica y civilizadora, que ha renovado en las tierras de España la lucha eterna entre las dos antitesias históricas: el Occidente cristianizador y el Oriente bárbaro.

Actualmente—y de ello atinadamente habló anoche la emisora Nacional—en Francia, y desde dos estaciones de radio se está haciendo una infame campaña contra nuestra Patria, inventando sucesos, fantaseando voluntades y atribuyendo actitudes y conductas que solo se dan en su casa leica y fantástica imaginación. Ante una rápida y silenciosa destrucción de la moral que tanta gente ha estado viendo en los últimos meses que venían del otro lado de la frontera, se recurre a esta vil maniobra que es una gota de agua más en el vaso de nuestra casi comatosa paciencia y que agiganta la distancia que nos separa de la vecina república del frente popular. No importa. España sigue en pie de guerra contra todo enemigo del exterior y del interior y no habrá nada que la haga detener en su irrenunciable camino hacia la libertad y la justicia.

No nos olvidemos—y muchos los españoles de la España de Franco—tomen en consideración, ni siquiera a título de curiosidad informativa estas viles patrañas, que en otros tiempos servían para alimentar los corrillos y los grupos de robotica y casinillo y las tertulias que precedieron el proceso de nuestra decadencia—como ha dicho el Caudillo—dedicándose en la corteada de su espíritu y en la escasez de su solvencia a la tarea demolidora y antipatriótica de manchar el prestigio de personas e instituciones públicas. Suponemos que aquellos comentarios que en tono hiriente y con aire de suficiencia se dejaban resbalar en los oídos de cualquier ciudadano por estos profesionales del chisme y del cuento, harán desaparecer de un modo definitivo del solar español, porque si no, bastaría recordarles que los campos españoles están sembrados de cruces y que cada cruz es un recuerdo y un alerta que lanza la juventud española toda, que está detrás del Caudillo y que no sabe ni quiere saber nada de viejos modos y de malas artes. Esta advertencia que es el Ejército y es el Balaje unidos más que nunca en la gran batalla de la Patria.

Sépanlo, pues, nuestros enemigos de aliende las fronteras y "los de siempre" en nuestras ciudades. La juventud española tiene montada su centinela de modo constante—en vigilia nervosa y segura—para seguir detrás del Caudillo por el camino recto y seguro. Y no se detendrá ante nadie ni por nada.

Las relaciones

hispano-noruegas

Burgos, 26.—Esta tarde ha sido firmado por el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana y por el ministro de Noruega, un protocolo para regular las relaciones comerciales y pagos correspondientes entre ambos países.—Faro.

El Arma de Caballería celebra en Madrid la fiesta de su Santo Patrón

Madrid, 26.—En el Hotel Ritz se celebró anoche una comida con que el Arma de Caballería celebraba la festividad de su Santo Patrón. El acto se celebró en los jardines de dicho Hotel. Detrás de la mesa presidencial se había colocado una gran Cruz de Santiago, rodeada por una gran bandera nacional. A 1 acto asistieron representantes de todas las Armas y Cuerpos de la granición. El general Saliquet fue obsequiado con una pitileta de plata que lleva en el anverso una Cruz de Santiago con rubí y al dorso el emblema del Arma de Caballería con la fecha de la victoria.

Entre otras personalidades, ocuparon la presidencia en el banquete el Teniente General Sr. Fernandez Pérez, Gobernador Militar de Madrid, Jefe de la División de Caballería, General Monasterio y Generales Ponte, Fermo, Ruiz del Portal.

Al terminar la comida, los mensajeros se pusieron en pie y la orquesta interpretó el Himno Nacional. Hecho el silencio, el General Ponte hizo uso de la palabra y leyó una carta que había enviado la viuda del General Milans de Bosch. A continuación, el General Ponte leyó la misiva en la que la viuda del General citado dice que su marido dejó un retrato que ella envía al Arma de Caballería para que lo guarde como preciada reliquia. Continúa diciendo el General Ponte que es conocida de todos la peculiar figura del finado, que no aserina en Madrid por la borda roja, era ferviente católico, gran militar y caballero sin tacha. Yo os entrego, añadió, este recuerdo que me envía su ilustre viuda, para que lo conservéis siempre en el despacho del General, le la División.

Seguidamente hizo un emocionado recuerdo de los Caballeros que fueron contestados con el ritual, dándose vivas a España y a Franco.

Se leyeron a continuación numerosas adhesiones.—Faro.

Desmintiendo falsedades contra España

París, 26.—El embajador español en París, Sr. Lequerica, ha hecho público un comunicado en el que manifiesta que son mentiras y están destinadas a enturbiar la situación, las noticias que continuamente está publicando la prensa francesa respecto a la situación española y de los países totalitarios.—Stéfani.

A primeros de agosto el doctor Goebbels irá a Italia

Venecia, 26.—En la primera decena de agosto próximo se inaugurará en esta ciudad la Exposición Internacional de arte cinematográfico.

Para dicho acto vendrá a esta ciudad el ministro de Cultura Popular, Alfieri, y se anuncia la visita del Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels.—Stéfani.

SE PREPARA UN GRAN RECIBIMIENTO A GOEBBELS

Venecia, 26.—Esta ciudad se dispone a recibir al Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels que llegará a ella el día 8 de agosto para asistir a la inauguración de la Exposición Internacional de arte cinematográfico y será recibido por el ministro de Cultura Popular de Italia, Alfieri.—Stéfani.

Cartagena invita a su ilustre hijo, el Sr. Serrano Súñer a visitar la población

Cartagena.—El diario "Cartagena Nueva", en su número extraordinario, publica una información demostrativa de que el ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Súñer, como lo prueba la copia literal de la partida de nacimiento, nació en esta ciudad, el día 12 de septiembre de 1901.

El ilustre cartagenero ha sido invitado a visitar la población, donde sus coterráneos le preparan un magno recibimiento.

El Ayuntamiento ha colocado el retrato del Sr. Serrano Súñer en la Sala Capitular, junto con los de otros hijos ilustres de la ciudad y ha dado su nombre a la calle donde nació en, cuyo número 57 será colocada una lá-

Paris, 26.—El tribunal del Sena ha fallado hoy el pleito sobre restitución al Banco de España por parte del Banco de Francia de mil quinientos millones de francos oro, que este tiene guardados en sus arcas.

El tribunal ha decidido no existir razón legal alguna que pueda oponerse a esta restitución.

La Diputación de Burgos entrega a la esposa del general López Pinto la Cruz de Beneficencia

Burgos, 26.—Esta mañana visitó a la distinguida dama doña Carmen de Sevilla, esposa del Ge-

neral López Pinto, para hacerle entrega de la Cruz de Beneficencia, que perteneció a su marido, y que se le entregó por su magnífica labor social en la obra social de asistencia a Heridos, el pleno de la comisión gestora de la Diputación Provincial.

En nombre de esta institución se hizo la entrega de la orden de la Diputación, de la que es inmensa labor realizada por la bondadosa dama.

La esposa del General López Pinto, que se hallaba acompañada por este, agradeció la magnífica prueba de afecto que se le tributaba y afirmó que no había hecho otra cosa que dar una prueba más del amor de las mujeres españolas al glorioso marido español, que a lo largo de la campaña se cubrió de gloria en defensa de la Religión y de la Patria.

La ceremonia resultó muy solemne dentro de la modestia con que se desarrolló.—Faro.

var el trabajo, será de 30, debiendo indicar de donde se han de tomar en caso de no poder acudir a los originales fotográficos.

3.º.—Cualquier duda que pueda surgir será consultada en la Secretaría del Patronato de Lecturas para el Marino, establecido en el Ministerio de Marina, donde también serán presentados para su admisión los trabajos.

Concurso para la edición de una Enciclopedia para el marino

Madrid, 26.—De confirmación con lo dispuesto en el artículo 8.º del Decreto de 5 de Enero de 1938, creador del Servicio de Lecturas del Marino, se abre un concurso para premiar con 3.500 pesetas la mejor enciclopedia de lecturas y formación del marino, constituida por materias como las siguientes: Biografías de marineros ilustres, con las grandes batallas navales en las que ha intervenido España y deberes del marino, profesiones de a bordo, Geografía mundial, Historia de los descubrimientos, etc., con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º.—Podrán acudir al concurso todos los españoles.

2.º.—La extensión del trabajo original e inédito no será mayor de 350 cuartillas escritas a má-

quina por una sola cara.

3.º.—Se presentarán con su letra.

4.º.—El plazo de presentación improrrogable, terminará el día 30 de noviembre del año actual.

5.º.—Los originales premiados quedarán de propiedad del Patronato que por su cuenta editará una tirada de diez mil ejemplares. En las ediciones que se hagan se concederá el diez por ciento del beneficio sobre el precio del libro.

6.º.—El jurado calificador será nombrado después del fallo, quedando a su arbitrio rechazar todos los trabajos, si no encuentra méritos suficientes en los presentados.

7.º.—El número de ilustraciones que usara del texto podrá lle-

LA ULTIMA COTA

Meditación ante el escaparate de Librería

por PEDRO LAIN ENTRALGO

Uno—póngase bajo esta capa impersonal el nombre de cualquier "facioso" afilcionado a la lectura—ha vivido desde el comienzo de nuestra guerra en esta o la otra de sus ciudades matrias: la alta Burgos, la fiel Pamplona, la enconada Val de Ado, la clara Sevilla; o en Zaragoza, o en Salamanca, o en Coruña, o en Granada. Uno ha visitado día tras día, movido por inagotable afición a la letra impresa, los monótonos escaparates de sus librerías. Uno ha comentado lleno de añoranzas la aparición frecuente del libro nuevo, con la aguda saeta de su secreto incentivo, en las vitrinas librerías de la gran ciudad; y el anhelo de la victoria ha tenido en ello un motivo más, puesto que con la victoria habría de renovarse la edición antigua. Uno, en fin, se ha aproximado hoy al primer escaparate que ha recogido su cosecha de libros en la gran ciudad, antes separada por la inmensa distancia del fuego. He aquí el recuerdo, la sorpresa y el desengaño que al leer "uno" le ha traído la repelición actual de la vieja experiencia.

La guerra agotó pronto los escasos fondos de estas pobres librerías provincianas. Todas las que han recordado, estoy seguro, aquella persistente ofandad de los anaquitos en el otoño del 38, cuando los ojos de todos los españoles asustaban en el Michelin el trazado entre Talavera y Madrid. Vieron luego los primeros libros de la guerra. Eran pocos, mal ajustados, humildes de cubierta, y traían crónicas hilva, nadadas con prisas en la mano y calor en el corazón sobre el Alzamiento en Navarra o la "guerra" en Andalucía. La conquista del Norte permitió algo más tarde aumentar la producción librera. No varió, empero, la tónica apasionada y caliente de los textos; la narración estremecida del fugitivo, el relato arrebatado de la acción guerrera, la biografía del Caudillo que venía, el recuerdo ardoroso y esperanzado de las viejas consignas falangistas... Todo tenía sentido, todo tomaba resucitamiento partido. La alta temperatura moral del ambiente impedía la fría delgadez de la pura literatura y sublimaba el escaso tono literario de aquellos apremiados balbuceos. No vapuleaban las cosas, porque la transcripción de las doctrinas fundamentales adensaba las páginas, ni porque el noble y sumo empuje de las nuevas revistas diese un placencia a la mirada, ni siquiera porque tal o cual obra ultramarina de autor extranjero, pusiese junto a los libros habituales la imponente y equívoca seducción de su insólita presencia. El devoto espacio, la urgente y esperanzada doctrina, la encanecida leticia o la violencia diabólica fueron los cánones del libro hasta esa recién muerta primavera de gloria.

Ha cambiado, de súbito, la faz consuetud del escaparate. Han llegado a Madrid, de Barcelona, los añorados libros de

otro tiempo. Me vuelvo al escaparate la calidad literaria, tal vez el nombre de fama cosmopolita. Sin embargo, el paladar de nuestro "uno"—radicalizada humana y espaldadamente su alma por la angustia y la fe de estos tres años—ha encontrado con sorpresa que todo aquello resulta ahora desazonado y aguanoso. Allí está Oscar Wilde, sutil y decalcado, buen abono para cualquier semilla de escepticismo; un poco más atrás, Stefan Zweig, capaz de agudas finuras psicológicas, pero incapaz de sentir una patria; al lado, la vieja modernidad de Pirandello o los gruesos volúmenes de Freud, repietos de genialidad y de libidino. Sólo unos cuantos tomos de Miró y de Valera dan con timidez—porque ninguno de dos, valga la frase, estubo en el Cuartel de la Montaña—la nota de su sentido españolidad... Pero España está casi ausente; falta allí la voz tremenda de nuestros muertos y el olor reciente de nuestra pólvora; falta la presencia de nuestra Historia; falta, en suma, el sentido de nuestra guerra.

El recuerdo vuelve al escaparate de estos tres años de guerra. Había dentro de él fe y entusiasmo; faltábale muchas veces calidad literaria y complejidad intelectual, y por eso de jaba portillos a la insatisfacción. La mirada inquiere en éste de hoy. Representa la vuelta del mundo, del mundo tal cual es o tal cual está dejando de ser; imprescindible en todo caso, porque el nos alejamos de él, quedaríamos sin adversario ni aliado. No nos serviría el arma de la prohibición escueta, como en la guerra no sirve ocultar al soldado la presencia del enemigo. El "quid" está, en uno como en otro caso, en vencerle con ánimo más levantado que el suyo y con armas más eficaces que las suyas; en tomarle sus cosas, para emplear la frase de nuestra guerra. En rigor, en rigor, ésta del escaparate sería la última cota de esta guerra, y su conquista la más segura prenda de nuestra victoria.

Así ha meditado nuestro "uno" ante la invadida vitrina de la librería provinciana, saramente faciosa hasta ahora. Creo que acertaba a reflejar el sentir de muchos, y concretamente el mío. Mas, precisamente por creer que existe esa última cota, pienso también que tal meditación no quedaría acabada si no llevase a su fin una arenga parecida a ésta:

Tú, combatiente, que teías en la trincheira y soñabas con tu libro de guerra o con otro que en las disciplinas del saber recogiese su sentido; tú, docente o escritor de la retaguardia movilizada por la edad o por la pasión; tú, que bajo la opresión roja calmabas la angustia en la esperanza o tal vez escribiste a lo largo de aquel pesadísimo otoño las primeras páginas de libros futuros. Vamos a unirnos todos, hombre con hombre, en apretada camaradería, para la conquista de nuestra última cota. ¡Vamos a conquistar para España el escaparate de librería!

INFORMACION LOCAL

Notas municipales

Hap pasado a estudio de los arquitectos municipales un proyecto de obras en nuestra ciudad, cuyo coste no bajará de siete millones de pesetas.

Al recibimos ayer mañana en su despacho de la casa Consistorial, el Alcalde de la Ciudad, camarada Fernando González Regueral, nos dió cuenta detallada de una moción suya, que en la sesión del pasado lunes fué aprobada por unanimidad de la Gestora Municipal.

El contenido de esta moción, no puede ser más halagüeño para los leoneses, ya que representa un embellecimiento y progreso de nuestra Capital.

En efecto, e virtud de ella, ha pasado a estudio de los arquitectos municipales un proyecto de obras, que abarca las siguientes:

Terminación del alcantarillado de toda la ciudad y cobijamiento de las numerosas puestas que discurren por los barrios viejos de la misma y que no son sino un insulto a la salud pública.

Pavimentación de todas las calles de la parte vieja de León que aún están sin pavimentar y a la vez, la de la gran Vía Leonesa, que partiendo de la Plaza de Santo Domingo, llega hasta San Marcos, formando la Avenida del General Sanjurjo; la Pla-

za de Calvo Sotelo y la Avenida de José Antonio Primo de Rivera. Apertura de vías que pongan en comunicación la parte nueva de la capital con la parte vieja.

Ampliación de la Casa Consistorial, que se hará aprovechando el solar del Teatro Principal, que será derribado y siguiendo la línea de fachada.

Construcción de evacuatorios y ampliación de Matadero Municipal.

Y por último, a construcción de otro Mercado de Abastos, que tan necesario es, puesto que se ve la insuficiencia de la existente y es uno solo.

Esta moción de la Alcaldía, pasó inmediatamente a estudio de los arquitectos municipales, que han de darle la máxima preferencia, a fin de poder presentar dentro de poco el proyecto del proyecto totalmente terminado de las obras a realizar.

La Comisión Gestora acordó autorizar a la Alcaldía el conocer un empréstito con la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, por la cantidad mínima de siete millones de pesetas, puesto que en esto se cubría el coste total de las obras.

Sesión del Ayuntamiento

El pasado lunes se reunió en municipal, bajo la presidencia del fiscal.

Se trataron los siguientes asuntos:

Aprobación definitiva del plan de alineación de la primera mitad de la calle de la Palmera. Expirado el plazo de exposición al público, sin que se haya formulado reclamación alguna, se presenta para la aprobación definitiva.

Instancias de don Emilio Suárez Rubio. Solicita dedicar al servicio público un automóvil. Se informa favorablemente.

Don Emilio Suárez. Pide autorización para abrir un taller de fundición y reparación y construcciones metálicas en Puente Castro Informe favorable.

Don Práxedes Amigo. Solicita cercar un solar en una calle próxima a la de Mariano Andrés. Informe favorable.

Idem de don Salvador Nuevo. Pide el arrendamiento de un local de la planta baja en la calle de

Santa Novia (Fabrica de luz eléctrica. Informe denegado.)
Don Antonio Martín Santos. Solicita abrir dos huecos en ventanilla que en la actualidad están tapados. Informe favorable.

Don Miguel Pérez. Solicita construir un almacén en los terrenos propios lindantes con el finca en la calle de Suro Quindós. Informe favorable.

Moción de la Alcaldía. Interesa que con el fin de acometer obras de urbanización e higiene en esta ciudad, se estudie por las Comisiones de Obras y Hacienda el proyecto de las precisas que se enumeran, y cuanto afecta a la parte económica con la formación del Presupuesto extraordinario.

Esta moción, cuyo contenido damos en otro lugar de este número, fué aprobada por unanimidad.

Y sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las ocho de la noche, con los gritos de España, Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA.

Temperatura suave y agradable.

EQUIPO SONORO—PHILIPS—ALTA FIDELIDAD

SABADO, 29 de Julio del Año de la Victoria, PRESENTA

ROMANCERO MARROQUI

"La peliosta del Glorioso Alzamiento Nacional". Una producción de Enrique Domínguez Rodiño, realizada totalmente en la zona de nuestro Protectorado por iniciativa del Alto Comisario de España en Marruecos.

¡UN FILM ESPAÑOL HECHO POR ESPAÑA, y que todo aquel que sienta la grandeza de su Patria debe verlo!

EMBUITIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEÓN). TELEFONO 1130

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierto diario QUINTETO EGARA

Diamante, variados y excelentes menús a 8 ptas. cubierto.

ORDENO II, NUM. 11.

Telefono 1605.

PERFUMERIA LADY

EL SURTIDO MAS COMPLETO

Aviso a los familiares de los Caídos de la Milicia

Se pone en conocimiento de los familiares de los Caídos que perciben pensiones por la Caja de esta estatura de la Milicia de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, que concurriendo se en la actualidad de impresos para efectuar los giros postales de las mensualidades que se le adeudan y estando éstos en vías de confección, la p-que se demora que noten en la percepción de sus haberes es únicamente debida a esa pasajera circunstancia y no a ningún otro inconveniente administrativo.

Todo ello será convenientemente subsanado en el plazo de breves días.—El Oficial Cajero.

Rectificando

Demos a continuación a la publicidad la siguiente nota que nos remite el Distrito Forestal de León.

Por error de copia, en el párrafo primero del edicto que se bre pesca fluvial se remitió al día de su digna dirección, se dice: "Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 36 del Reglamento de 27 de diciembre de 1907, dictado para la ejecución de la ley de pesca fluvial de la misma fecha", cuando debiera decirse: "Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 36 del Reglamento de 7 de julio de 1911, dictado para la ejecución de la ley de Pesca fluvial de 27 de diciembre de 1907".

Ruego a usted, que si lo tiene a bien, se digne hacer la expresada salvedad".

Dios guarde a usted muchos años.

León, 24 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe.

Hallezgo

El soldado e Aviación, Manuel Páscuo Brea, encontró el pasado martes en un balle en Trobajo del Camino, un reloj pulsera.

En el pabellón de jefes y oficiales del Aeródromo de la Virgen del Camino se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño.

SUCESOS

RUEDAN SI MOTOR

Es una nueva y peligrosa costumbre de las ruedas de automóviles, que debe poner en vela a sus dueños.

Uno de ellos, Manuel Bayón Rodríguez, de 33 años de edad, domiciliado en el Barrio de Quindós, núm. 3, dejó, al hacer con una camioneta de su propiedad un viaje a Madrid, varios utensilios de esta en la cochera del señor Zorita, y al regresar se encontró con la sorpresa de que del material referido habían desaparecido tres ruedas valoradas en 1.500 pesetas.

Así lo denunció en la Comisaría.

SOLO EL COLCHON FUE TESTIGO

Veinte pesetas había escondido debajo de la soporífica prenda de cama, la vecina, Amelia Vega García, de 24 años, y domiciliada en la calle de Guzmán, 3.

Al levantarse pudo comprobar que había desaparecido. Y el colchón dice que no "canta" por mucho que lo "apaleen".

Se denunció el hecho ante la Comisaría y pasó al Juzgado.

CARTERA QUE ADELGAZA

Y en muy pocas horas se notó la pérdida de peso. No otra cosa le sucedió a Patrocinio de la Cruz Díez, de 30 años, que vive en Tarrif, 5, que presentó ayer en la Comisaría a Emilio, Domingo Bautista, pelirrojo de 30 años, que vive en Puerta Sol, 4, y a Julio Marcos Seco, que le hace en haberle robado la cartera en que guardaba 59 pesetas.

Poco después la cartera citada apareció, ya que la encontró el guardia municipal don Filiberto Morada, pero no sin antes pagar "os diezmos" a los ratoncillos, que en el Mesón del Angel, donde os chicos la tenían oculta, parece haber adelgazado hasta 33 pesetas desde su peso inicial de 50.

Se formuló la oportuna denuncia.

Central Nacional Sindicalista C. N. S.

Relación cuarta de la lista de empresas que han celebrado actos con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo en León capital y provincia.

Localidad, León, Lisandro Rodríguez; Actividad, Café Milla; Actos celebrados, merienda, número de asistentes, 15.

S. A. Moro, minas; refrigerio, 225.

Benigno Ruiz, bazar; refrigerio, 4.

Casa Ciriaco, sastrería; refrigerio, 21.

Aguas de León; refrigerio, 18.

Juan Masz, instalaciones; comida, 6.

Auto Salón, Garage; refrigerio, 67.

Isidoro González y Compañía, construcción; refrigerio, 30.

Vda. de Pidalgo, Artes Gráficas; refrigerio, 17.

Patricio Fernández, Minas Igitieña, refrigerio, 65.

Agustín Nogal, calefacciones; refrigerio, 10.

C. A. de Petróleos, comida, 15.

Hijo de Miguel de Paz, vino; comida y cena, 12.

Domingo Suárez, fundición; refrigerio, 62.

Localidad, Trobajo; (Vda. de Eusebio Arau, Embutidos, comida, 6.

Localidad Villafranca; José Ledo, conservas, comida, 70.

Localidad, Villafranca; marít Francisco Lainez; Automóviles, cena, 9.

Localidad, Lillo; Rafael Alvarez, minas, refrigerio, 117.

Localidad, Fabero; Tomás Fernández, minas; comida, 200.

Localidad, Caballes, Hijo de Balduino García, Minas; refrigerio, 165.

Localidad, La Bañeza; Felipe Moro, cerería, comida, 16.

Localidad, Astorga, Hijo de Vicente López galletas, comida, 14.

Joaquín Gavela, tejidos; comida, 4.

Localidad, Sahagún, La Nueva, Fábrica de Harinas, cena, 12.

Localidad, Cistierna, Esteban Corral, Minas; merienda, 250.

Total de número de asistentes hasta la última lista, 6.821.

Relación quinta de la estadística de empresas que han celebrado actos con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo en León capital y provincia:

Localidad, León, Empresa, Br

Actos celebrados, cena, número de asistentes, 35.

Vda. de Luciano Lubén, comida, 4.

Benigno Ferrero, cena; 5.

Salvador Millán, refrigerio, 14.

Localidad, Ponferrada, Manuel Marín Caballero, merienda; 6.

Manuel Gurnelo Fernández, comida, 62.

Localidad, Benavides, Nistal y Compañía, comida, 17.

Vda. de Ceble Santiago, F. Cho colates, comida, 20.

Casa Romero, F. Caranelos, comida, 47.

Industria Hijo de Cornejo, comida, 23.

Manel Pérez García, Carpintería, comida, 14.

Empresa Hijos de Eugenio Fernández, comida, 16.

Ceclio Día Menéndez, H. Teja, comida, 12.

Localidad, Santa María del Páramo, Almacén de Abonos Químicos, cena, 15.

Localidad, La Bañeza, Vda de Pedro López, Almacén, comida, 4.

Localidad, Valderrey, Fábrica de Harinas, comida, 12.

Localidad, La Granja San Vicente, Julián Casero y Compañía, 24.

San Vicente de Pobladora, Pablo Peña, Minas, merienda, 17.

Localidad, Rincuro, H. Teófilo Alvarez, comida, 347.

Localidad, Llanos de Alba, Antonio Rodríguez, merienda, 32.

Suma total, 7.538.

LA MEDALLA CONMEMORATIVA DEL DIA REGIONAL

PRECIO: DOS PESETAS

Septima relación de pedidos hechos en las oficinas del Ayuntamiento, despacho del jefe de la Guardia Municipal señor Rozán, donde se reciben de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde:

Silvino Inayesta de la Escalera, 8; Filomena Campo Ujidos, 6; Positivista Carracedo, Turrado, 6; Manuel Fuentes Yta, 5; José Usó, 5; Félix Alonso Gil, 5; Salvo Vique, 5; Pascual García Moliner, 5; Mauro Casado Marcos, 5; Francisco Equizabal Carde, 5; Vicente Zorita, 5; Alfonso Eteguichain Etxebarri Sáez Uribe, 4; José María Aguiar, 3; Jesús González González (capitán de Aviación), 3; Anita Casado Marcos, 3; Luis Arias Vila, 3; Félix Zuazo Casado, 3; Martín Casaña Unzué, 3; Antonio González García, 3; Balduino González Alvarez, 2; Manuel Alvarez Cosme y señas, 2; Alberto García y García, 2.

Tomás García González y señora, 2; José Redreño Blasco, 2; Felipe Fernández González, 2; Consuelo Marco Fernández, 2; Ezequiel Alonso, 2; Elias Zalvidea de la Molla, 2; Anunciación González Ferreras, 1; Inocencia Alonso Modino, 1; Daniela de Alaz Anaricio, 1; María de la Cruz Pascual, 1; María del Carmen Cantalapiedra, 1; Mariano Gómez García, 1; Lupericio de Llanos, 1; Antonio, 1; Antonio Menéndez Rodríguez, 3; H. Gil Rivera, 1.

León, a 24 de julio de 1939. Año de la Victoria.

Organizado por la Comisión de Festejos, se celebró ayer en Trobajo del Camino un interesante partido de fútbol en el que participaron el equipo local de fútbol y el Club Deportivo Sotela Ana que empataron a un tanto.

Los equipos se alinearon así:

Santa Ana: Cheuca; Euzar; Gaita; Manolo; Escapa; Juanjo; San Juan; Arrojo; Inasa; Lolo; Joaquín.

Trobajo: Poli; Pato; do; Mili; Valentin; Euzar; Bäreana; Camoña; Casiano; Maxi.

Turno de una a tres de la tarde. SR. MAGDALENO, C...

SR. BURON, Orlondo II.

Turno de noche.

SR. MAZO, Plazuela del Coado

FELIPE G. LORENZANA

Médico Titular

Especialista en enfermedades de PULMONES y OREJAS

Ordono II, 4, 2.

De 12 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR CAYLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de León

Especialista en enfermedades de PULMONES y OREJAS

Consulta de 11 a 12 de mañana y de 4 a 5 de tarde.

CALDAS DE OVIEDO

POST GRUPE

GRAN HOTEL Automóvil de Oviedo (recolecta 10 kilómetros)

1 de julio a 30 de septiembre

CARTELETA

DE ESPECTACULOS

para los días 24 y 25 de julio de 1939.

108 años de la Victoria.

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA.

Temperatura suave y agradable.

EQUIPO SONORO—PHILIPS—ALTA FIDELIDAD

SABADO, 29 de Julio del Año de la Victoria, PRESENTA

ROMANCERO MARROQUI

"La peliosta del Glorioso Alzamiento Nacional". Una producción de Enrique Domínguez Rodiño, realizada totalmente en la zona de nuestro Protectorado por iniciativa del Alto Comisario de España en Marruecos.

¡UN FILM ESPAÑOL HECHO POR ESPAÑA, y que todo aquel que sienta la grandeza de su Patria debe verlo!

EMBUITIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEÓN). TELEFONO 1130

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierto diario QUINTETO EGARA

Diamante, variados y excelentes menús a 8 ptas. cubierto.

ORDENO II, NUM. 11.

Telefono 1605.

PERFUMERIA LADY

EL SURTIDO MAS COMPLETO

Organizado por la Comisión de Festejos, se celebró ayer en Trobajo del Camino un interesante partido de fútbol en el que participaron el equipo local de fútbol y el Club Deportivo Sotela Ana que empataron a un tanto.

Los equipos se alinearon así:

Santa Ana: Cheuca; Euzar; Gaita; Manolo; Escapa; Juanjo; San Juan; Arrojo; Inasa; Lolo; Joaquín.

Trobajo: Poli; Pato; do; Mili; Valentin; Euzar; Bäreana; Camoña; Casiano; Maxi.

Turno de una a tres de la tarde. SR. MAGDALENO, C...

SR. BURON, Orlondo II.

Turno de noche.

SR. MAZO, Plazuela del Coado

FELIPE G. LORENZANA

Médico Titular

Especialista en enfermedades de PULMONES y OREJAS

Ordono II, 4, 2.

De 12 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR CAYLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de León

Especialista en enfermedades de PULMONES y OREJAS

Consulta de 11 a 12 de mañana y de 4 a 5 de tarde.

CALDAS DE OVIEDO

POST GRUPE

GRAN HOTEL Automóvil de Oviedo (recolecta 10 kilómetros)

1 de julio a 30 de septiembre

Los terroristas irlandeses pretendían volar el Parlamento inglés

Inglaterra

to de equipajes de la estación de King Cross, se anuncia que se han registrado 16 muertos.

LOS COMUNES TRATAN DEL ATENTADO

Londres, 26.—En la Cámara de los Comunes fue preguntado el jefe del Gobierno por detalles acerca de la explosión ocurrida en la estación de King Cross, quien declaró que no puede dar más detalles de los heridos, siendo el número de heridos quince. Añadió que si ya estuviera en vigor la ley contra el terrorismo, acaso se hubiera evitado este acto, por lo que la policía habría llevado a cabo de antemano detenciones, entre las cuales podrían contarse quizás con los autores del atentado.

SE INTENTA DETENER AL LIDER IRLANDESE

Londres, 26. Scotland Yard, ha destinado sus mejores detectives para que detengan al líder del ejército republicano irlandés, Jean Russell, que según noticias recibidas, se halla en viaje para Inglaterra e Irlanda, desde América, siendo portador de ciento sesenta mil libras esterlinas que ha recaudado en los círculos irlandeses de los Estados Unidos, para financiar la campaña de liberación de Irlanda.

Se acusa a Russell de activar el movimiento terrorista irlandés.—Faro.

Londres, 26.—Vistos los continuos fracasos de que son objeto las negociaciones anglo-franco-soviéticas, se han acordado futuras reuniones entre los estados mayores de los tres países, para ver de encontrar una concreta solución a tan prolongadas conversaciones.

La fecha de la primera reunión se hará pública en las correspondientes capitales.—Séfani.

LA SUSTITUCION DEL EMBAJADOR INGLÉS EN ALEMANIA

Londres, 26.—"New Chronicle" se hace eco de los rumores circulantes diciendo que Sir Nevill Henderson, embajador en Berlín, abandonará su puesto a causa de su mal estado de salud.

En todo caso se cree que no continuará en su cargo después del primero de octubre, por tener ya 57 años.—Séfani.

En consecuencia de las investigaciones realizadas por Scotland Yard, se ha descubierto que el ejército republicano irlandés tenía la intención de volar el Parlamento británico del 27 de agosto próximo, durante el período de vacaciones. En consecuencia de las autoridades han caído documentos, que muestran las distintas actividades del ejército republicano irlandés, que otros para el ejército republicano, han enviado a Chamberlain, Lebrun, Mussolini, Roosevelt y otros jefes de Estado una carta redactada bajo forma de un rincón, dirigido al Gobierno británico, en la que se exige la completa evacuación, por parte de Inglaterra, de los territorios irlandeses.

Scotland Yard ha conferenciado con personas con memorias altas personalidades de la policía, ha obtenido de estas últimas un acuerdo para suprimir las actividades del ejército republicano irlandés. Han sido suprimidos todos los permisos concedidos a la policía.

Scottland Yard se ha incautado ya de importantes cantidades de explosivos que hubieran podido causar desperfectos de valor de varios millones de libras esterlinas, procediendo a gran número de arrestos preventivos.

NUEVOS ATENTADOS

Londres, 26.—Esta tarde, se han producido dos explosiones en la consigna de la estación de King Cross, produciendo daños considerables, hiriendo a dos personas y a otros dos.

La explosión de hoy, se cree que ha sido obra del ejército republicano irlandés.

La policía ha abierto una investigación. Posteriormente se ha sabido que en la explosión han resultado siete heridos, uno de ellos gravemente.

LA EXPLOSION DE HOY 16 MUERTOS

Londres, 26.—Además de los heridos que hasta ahora se conocen oficialmente por efecto de la explosión ocurrida en el depósito de equipajes de la estación de King Cross, se anuncia que se han registrado 16 muertos.

CHAMBERLAIN ANUNCIA ENTREVISTAS DE LOS ESTADOS MAYORES FRANCÉS, INGLÉS Y SOVIÉTICO

Londres, 26.—Chamberlain ha manifestado en los Comunes que se han enviado nuevos instrucciones al embajador británico en Moscú.

Por lo que se hace referencia a las negociaciones que se intentan entre los estados mayores de Inglaterra, Francia y la Unión Soviética, manifestando, respondiendo a preguntas que se le hicieron, que no podía decir, porque no le ha sido comunicada la actitud del estado mayor francés, al momento de las últimas manifestaciones de Chamberlain.

Además, el secretario de Estado, Chamberlain, ha dicho que desde los primeros días de febrero de 1920 no se ha concedido licencia alguna para exportar material de guerra desde Gran Bretaña al Japon. Se le preguntó si es cierto que otras naciones han enviado enormes cantidades a China y que una de estas naciones es Alemania, contestando en sentido totalmente afirmativo.

Se le preguntó para usarlos en servicios auxiliares de la flota de guerra, tales como buscaminas y ser vícos antisubmarinos.

FINCA RUSTICA IMPORTANTE

Se vende un terreno de 725 fanegas con casa, 1.5 km. metros de largo. En la finca hay un molino de agua. Se vende por 1.5 millones de pesetas. Principal (frente al Banco de España). LEON.



PARA SOLICITAR y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la AGENCIA CANALAPIEDRA Bayon, 3. Teléfono 1563.—LEON

Félix Fernández Gutiérrez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 25, 1.º
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

EL MUNDO

EL ACUERDO ECONOMICO ENTRE ALEMANIA Y FRANCIA

Dánse a conocer ahora interesantes detalles sobre el acuerdo económico germano-francés, concertado el 30 de junio, inmediatamente antes de que expirase el que regia a la sazón. En 1936-37, antes de que, hace poco más de dos años se decidiera a concertar un nuevo tratado, estuvieron mucho tiempo sin relaciones comerciales los dos países. En las negociaciones que se han celebrado ahora en Berlín y en París, coincidieron las dos partes en el deseo de que no volvieran a presentarse un nuevo estado de relaciones sin convenio y se prolongaran los acuerdos concertados, con algunas modificaciones económicas, en un año, es decir, hasta el 30 de junio de 1940.

El principal interés del comercio entre ambos países es la venta de cok alemán a Francia y la adquisición de mineral de hierro lorénés para Alemania. Ventas y compras se conjugarán en cuanto que la adquisición de mineral de hierro lorénés para Alemania dependa de las cantidades de cok que adquiere Francia. En 1938, en virtud de la política económica de los países occidentales, se redujeron considerablemente las compras francesas de cok alemán. Esto ha variado, sin embargo, en los últimos tiempos. Al aumentar los pedidos de cok por parte de Francia pueden aumentarse también los pedidos de mineral de hierro francés de Alemania.

Durante algún tiempo desempeñó cierto papel en Francia la idea de que no era compatible con los deberes de un Gobierno para con el pueblo suministrar a otro país que podía ser "enemigo de la guerra", la materia prima para cañones y granadas. Con la misma razón podía decir Alemania que Francia no podría beneficiar su mineral de hierro sin el cok alemán y que, por consiguiente, en sus negociaciones con Francia, Alemania ayuda a la industria siderúrgica francesa, como Francia ayuda a la industria siderúrgica alemana. La posición que Alemania ha adoptado siempre frente a este problema es la de que los países vecinos deben suministrarse lo que mutuamente necesitan y que el mantenimiento de la paz no se logra cerrando inútilmente la frontera para los productos, sino haciendo una política de comprensión e inteligencia.

Los nuevos acuerdos germano-francés extiéndense también a la entrega de maderas coloniales, francesas de las cuales hay una gran necesidad en Alemania. El protectorado de Bohemia y Moravia, que será incorporado más adelante al territorio económico alemán, podrá suministrar determinada cantidad de productos industriales a Francia, en virtud de un antiguo tratado de comercio franco-checoeslovaco. Francia, se ha declarado, además, dispuesta a levantar el embargo que por razón del Tratado de Versalles pesaba sobre créditos financieros de compañías de Seguros alemanas. Se ponían a disposición 20 millones de francos para créditos financieros de compañías de Seguros alemanas. Este acuerdo en el terreno económico ha sido registrado y contenido en un especial "entendimiento" por la opinión pública alemana, máxime teniendo en cuenta la tensa situación política.

Francia

SE DESMUEBLA EL CAMPO FRANCÉS

París, 26.—Las cifras oficiales publicadas acerca que la población rural francesa ha disminuido en los últimos 49 años en cinco millones, y en el período que precedió a la guerra mundial fueron abandonados por los agricultores un millón ochocientos mil hectáreas de terreno, que han quedado incultas y abandonadas.

UNA PROTESTA DEL EMBAJADOR CHINO

París, 26.—El embajador chino en Francia ha dirigido a la prensa un comunicado en el que protesta vehementemente contra el acuerdo anglo-japonés, afirmando que está en oposición con el convenio y pactos anteriormente concluidos y con la solidaridad que las potencias democráticas han otorgado a China.

DESECCION DE MILICIANOS ROJOS

París, 26.—Por las pesquisas hechas en las oficinas del periódico "Jeune Garde" la policía ha detenido a cinco ex milicianos rojos, evadidos de los campos de concentración.—Faro.

DESECCION DE MILICIANOS ROJOS

París, 26.—En breve embarcarán destinados a la república yecolana, gran número de refugiados españoles.—Faro.

EL MARISCAL PETAIN EN TOULOUSE

Toulouse, 26.—Ha llegado hoy a las 16 horas a esa capital, el mariscal Petain, Embajador de Francia en Burgos, que se ha entrevistado con las autoridades locales. Saldrá muy en breve para España.—Séfani.

Estados Unidos

COMENTARIOS A LA SITUACION EUROPEA

Washington, 26.—En los centros políticos se afirma que la actitud de los Estados Unidos no ha cambiado en cuanto a la política internacional se refiere.

El "New York Times" dice que los acuerdos anglo-japoneses han inferido grave daño al prestigio de Gran Bretaña en Extremo Oriente mientras "The Tribune" acusa a los senadores que no han querido modificar la ley de neutralidad.

Por otra parte, el Subsecretario de estado Hull, ha enviado instrucciones al embajador norteamericano en Tokio para que haga saber al gobierno de Japon que Norteamérica habrá responsables a dicho gobierno de los daños que causen a los bienes pertenecientes a ciudadanos estadounidenses a consecuencia del cierre de la navegación Naval entre Canton y Hong Kong.—Séfani.

El comunismo norteamericano recomienda la política de Roosevelt

La revista americana "National Republic" da cuenta del IX Congreso de las Juventudes Comunistas, habido recientemente en Nueva York, y que ha reunido más de 800 delegados de las Américas, un delegado del Presidente de Moscú asistió a ellas.

El secretario general del Partido Comunista de los Estados Unidos, Earl Browder, recomendó a los delegados el sostener el "New Deal" y recomendó el acuerdo que pone de manifiesto cómo el plan Roosevelt es grato a Moscú. Asimismo les recomendó la política del actual presi-

dente de los Estados Unidos, con vistas a su reelección en 1940. De igual modo, Browder les exhortó a la lucha contra el eje Gerner, Dies, Wheeler, Hoover, Depersonalidades más salientes de la campaña anticomunista en Norteamérica.

En fin, el secretario general del Partido Comunista precisó que el apoyo a la política de Roosevelt había que considerarlo como el de una etapa en la lucha revolucionaria del Partido.

Cabe definición más elocuente de la política del actual presidente de los Estados Unidos?

Alemania Italia

Berlín, 26.—Una misión militar alemana, bajo las órdenes del general jefe del Estado Mayor general del Ejército de tierra, se trasladará a Italia en el próximo mes para asistir a las maniobras militares del ejército italiano.

En los círculos militares se dice que una misión italiana asistirá a las grandes maniobras del ejército alemán, cuya fecha no ha sido aún fijada este año.

Se prevé que los cuerpos de ejército alemanes efectuarán separadamente sus ejercicios, mientras que en las maniobras del 1940 tomarán parte conjuntamente los ejércitos de ambos países.

En los mismos círculos se sugiere que el viaje de la misión alemana a Italia no reviste ningún carácter político.

Portugal

Milán, 26.—Todo el Sur de Europa sufre una ola de frío que ha causado graves daños en las zonas de Italia y de Grecia. Noche han muerto de frío algunos viajeros, que son recogidos por las compañías en grandes centros. En algunos distritos se han desarrollado grandes tormentas, que han dañado las cosechas y ha causado nieve en las montañas de Terivis y del Pelopon.

UNA OLA DE FRIO EN ITALIA
Milán, 26.—Todo el Sur de Europa sufre una ola de frío que ha causado graves daños en las zonas de Italia y de Grecia. Noche han muerto de frío algunos viajeros, que son recogidos por las compañías en grandes centros. En algunos distritos se han desarrollado grandes tormentas, que han dañado las cosechas y ha causado nieve en las montañas de Terivis y del Pelopon.

Los juveniles comunistas y la Conferencia mundial de la juventud cristiana

El Organismo de las Juventudes Comunistas de la Gran Bretaña, "Challenge", ha publicado un artículo del secretario nacional, John Gollan, en el que el jefe comunista se dirige a la juventud cristiana.

Tomando como base el estudio preparatorio de la próxima Conferencia de Amsterdam, cuyo tema es "The Christian Community and the Modern World" (La Comunidad Cristiana y el Mundo Moderno), felicita a sus autores por la crítica de la sociedad actual y les añade que el solo sistema de adoptar por la juventud cristiana que se preocupa del porvenir de la sociedad, es el preconizado por los comunistas y cuya experiencia ha plasmado en la Unión Soviética.

Nosotros, jóvenes comunistas, una vez más, que desamamos a las almas, afirma Gollan, declaramos nuestra mano a mano con la Juventud Cristiana por la solución inmediata del problema de la paz y por el progreso social. Y cuando la Conferencia de Amsterdam aborda el problema de la renovación de la sociedad, que tenga en cuenta que la sola solución posible es el socialismo.

Nunca la política de la "mano tendida" ha tenido una expresión más cívica. Ni nunca las consignas del Komintern se han cumplido de manera tan disciplinada. Sin embargo, el secretario de las Juventudes Comunistas inglesas olvida que todo cristiano consecuente no puede colaborar con los perseguidores de la Religión, como el socialismo.

Nosotros, jóvenes comunistas, una vez más, que desamamos a las almas, afirma Gollan, declaramos nuestra mano a mano con la Juventud Cristiana por la solución inmediata del problema de la paz y por el progreso social. Y cuando la Conferencia de Amsterdam aborda el problema de la renovación de la sociedad, que tenga en cuenta que la sola solución posible es el socialismo.

Egipto

LLEGARAN A TRANSJORDANIA FUERZAS DESTACADAS DE LOS BRITANICOS
El Cairo, 26.—Se anuncia la próxima llegada a Transjordania de fuerzas aéreas británicas. Las autoridades inglesas están construyendo aerodromos en diferentes regiones.

Partido Comunista precisó que el apoyo a la política de Roosevelt había que considerarlo como el de una etapa en la lucha revolucionaria del Partido.

Cabe definición más elocuente de la política del actual presidente de los Estados Unidos?

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

El doctor Colijn cuenta con 33 diputados contra 62 de la oposición. No se solicitará, según se cree, el voto de confianza al presentarse el Gobierno, dejándose hasta que se presente en octubre los presupuestos para el 1940.

Siria

UN COMPLET PARA ASESNAR AL JEFE DEL GOBIERNO
Damasco, 26.—Se ha descubierto un complot para asesinar al presidente del nuevo Consejo sirio, los directores y buen número de altos funcionarios de esta persona.

Por la noche, el jefe del Estado de Portugal y su comitiva, pasó entre flujos de bombas y armas, que se arrojaban al jefe supremo del Imperio portugués, que inauguró el puente denominado "General Carmona" con la comitiva presidencial, se dirigió al campamento de Bains.—Faro.

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

El doctor Colijn cuenta con 33 diputados contra 62 de la oposición. No se solicitará, según se cree, el voto de confianza al presentarse el Gobierno, dejándose hasta que se presente en octubre los presupuestos para el 1940.

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

Países Bajos

EL NUEVO GOBIERNO TROPEZARÁ CON GRANDES DIFICULTADES
La Haya, 26.—El Gobierno formado últimamente por el doctor Colijn, tropezará con dificultades en el parlamento, porque se ha hecho público que los católicos con 31 diputados, se pondrán frente al ministerio. A estos hay que sumar 22 diputados socialistas, seis radicales y tres comunistas que también han anunciado se opondrán a este Gobierno.

Así eran y... así son

Los rojos se revuelven.--Un negocio de Avignon.--Prieto y Negrín «caen» sobre unos miles de dólares.--Don Iba escribía pero Negrín no contesta y se lleva el dinero.

El Negrín, el Prieto, el Vayo, el Méndez Aspe, y tantas cosas serpientes que vivieron con regalo durante treinta y dos meses en la cénaga marxista, no se aviecen aun a la existencia oscura que les han depurado sus defecaciones y sus crímenes y... re ellos se abiecen disco... que salen a las columnas de la prensa, sacro de quienes en los días anteriores puede tener el mejor derecho para continuar el robo de lo que aun puede quedar, dinamitado por países que los demuestraron su simpatía, de lo que fué ero de España.

La mala inteligencia, por el caso que voy a referir, se ha abierto entre los dos más grandes amigos, y a la par, los dos tiradores más gordos y que mayores heridas han causado a la economía de esta nación: Negrín y Prieto.

En un caso, que es pintoresco sino fuera en el fondo de un intenso dramatismo, es una página de picardía política, entroncada a maravilla con lo que era el socialismo y los hombres que lo dirigían. Además, ella por sí sola acusa el clima moral de los dos máximos dirigentes que han manejado a su albedrío, sin el más mínimo respeto a las leyes por ellos mismas votadas y sancionadas las reservas que para el desenvolvimiento de su vida económica tenía el tesoro español.

En un caso de ocurrencia del demagoguismo de todo el frente catalán, de ser conquistada Barcelona y de la huida a tierra francesa del Comité Negrín esta por mediación del Agente de empresas en los Estados Unidos, Luis Prieto, hijo del Indalecio Prieto, adquirió en una fábrica destinada a la construcción de aviones una partida de ellos, que convenientemente desmontados y embalados esperaban en Veracruz ocasión propicia para ser embarcados y conducidos a España. Pero los acontecimientos se precipitaron y la caída victoriosa de Franco hizo que la guerra terminara. Los dos águilas del marxismo se dieron cuenta de que esos aviones que aun quedaban sobre tierra mejicana podían ser negocio, y Prieto, aun más ágil que Negrín, se puso al habla con la casa que había recibido el encargo ofreciéndole la devolución de los aviones, ya que en estos críticos momentos podían tener inmediata salida. Desde luego, la entidad constructora, con el poco escrúpulo que de antiguo tienen acreditado los fabricantes norteamericanos, en su mayoría judíos, admitió la demanda de Prieto, señalando la cantidad que este había de recibir, por devolución de la mercancía, en doscientos mil dólares. Se entra de todo este asunto Negrín, que se hallaba en París recordándose en restaurantes ceros con horizontales de mayor y menor cantidad, e inmediatamente telegrafía a la fábrica, que recibió el encargo, que suspenda la tramitación del asunto por haber Prieto autorizado para ello, poniéndose en camino, sin más tardanza para los Estados Unidos.

El mismo día de su llegada se entrevistó con el Director de la fábrica, interponiendo su influencia máxima y un mejor derecho para tratar del asunto de los aviones que él, solo él, había encargado desde España, pues se había de comprender fácilmente, que Luis Prieto, era solo un subordinado suyo, que

no hacía más que cumplir sus órdenes. Además, estaba dispuesto a hacer una rebaja de veinticinco mil dólares a fin de que la liquidación fuese llevada con la máxima urgencia, ya que por asuntos de orden reservado había de volver rápidamente a París. Y así se hizo. El sanguinario Negrín embolsó

los ciento setenta y cinco mil dólares, y en el más silencioso barco que por aquellos días salió de Nueva York, regresó a Francia.

Al "pobre" D. Iba por esta vez, le birlaron un berito negro que ya contaba como a ocho, de doscientos mil dólares. Y como la cantidad que no era despreciable, y la forma en que el Negrín se presente no muy versallesca, Prieto le escribió una carta a su antiguo "camarada" que levantó rufachas, carta de la que hizo profusión de copias que remitió a sus amigos de París. Ya tenía Negrín para rasgar.

Así eran y... así, continuaban siendo. Es natural, es una demostración más de lo que es y de lo que siempre será el marxismo.

Juan de Ega

¿UN TALLER DE REPARACIONES ELÉCTRICAS?

RIPOLLE

Electricidad Industrial y del Automóvil, Ascensores y Electro-Alcázar de Toledo, 16 (Antes Sierra Pambley). Teléfonos Domicilio y Talleres, 1467 LEON

Esta casa no tiene Sucursales

BAR HOLLYWOOD

LOCAL REFRIGERADO SERVICIO ESMERADO

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de anuncios relacionados con la Agencia de Negocios en España y en el Extranjero.

Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca Otros muchos asuntos. - Prontitud. - Economía Compra Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

Campamento «Guzmán El Bueno»

BOLETIN INFORMATIVO DEL CAMPAMENTO

Puerto Almuhey, a 22 de Julio de 1939

Año de la Victoria

ECOS AZULES

La llegada de la Organización Juvenil de Campamentos de Verano, que hace días nos alegraba constituyendo una simpática esperanza, tuvo lugar, día 23 en el correo de las once de la mañana.

Fueron objeto de cariñosa bienvenida efectuada en los andenes de la estación, donde la población, con sus organizaciones, banderas nacional y del movimiento, y entre cánticos y voladores, prodigaba una acogida peculiar.

En correcta formación nos trasladamos al "Prao Fraile", lugar de acertada designación para el emplazamiento del campamento, donde la muchedumbre oía por boca del capitán González, vecino de la localidad y Jefe del Campamento, palabras de salud, en fervoroso tono patriótico, fueron entonados los himnos nacionales, y tanto la población local como los numerosos forasteros desaparecieron del campamento, dejándolo a los simpáticos "Flechas" oarñinos ovelaciones.

Al momento fué izada solemnemente la bandera bicolor, acompañada de las heráldicas del movimiento que, elevadas en gigantesco mástil, ondeaban triunfales sobre largas formaciones y telares, conjunto de aspecto militar en un panorama dominador y risueño de increíble perspectiva. Las visitas a la aproximación del lugar son frecuentes.

En la estación del ferrocarril arrancan indicaciones de dirección que orientan hacia el campo fácilmente en un recorrido de mil trescientos metros y a un paso del casco urbano. El Campamento lo constituye la pradera que entra el río Oza y la vía férrea existe en la parte suroriente de la localidad. Cuenta con riquísimas fuentes, aguas soladas en profundidad, energía eléctrica, monte y al pie vegetación de todo orden.

Los alimentos de primera necesidad existen en cantidades excelentes y sobre esto la gracia peculiarísima de esta villa moderna, con su alarde de industria y bonita urbanización, que advierte para que los familiares y visitantes gocen el acierto de una vida.

ORDEN DEL DIA (extracto)

Sieté mañana. Toque de Diana. Viene el uso personal a continuación. La ocrneta avisa que el desayuno está preparado.

Un pequeño descanso permite a los muchachos recorrer varias calles del pueblo.

La marcha militar interrumpe la monotonía que algunos inquietos "Flechas" se albergaba a causa de la holganza.

¡Guerra al ocio! Vuelven de la marcha y una sencillita y bien sazonada comida los espera luminante en gigantesca perolas, y que pronto han de dar cuenta, a causa de que por la exersión realizada sus apetitos han aumentado considerablemente.

TARDE.—Desembarco. El Jefe de Campamento en breves y elocuentes palabras explicó la vida y gloriosa muerte de nuestro inolvidable PROFETA, José Antonio Primo de Rivera, y expuso concretamente lo que la vida de un campamento significa: Disciplina y Deporte!

Durante una media hora son arrepiados los defectos que en las tiendas de campaña había ocasionado el mal tiempo.

Desfile por el pueblo. Firmes. El rompan filas y deseanzo hasta el toque de fuga.

NOCHE.—Fuego de Campamento. Toque de silencio.

NOTA DE P. y P.

Hemos dirigido a algunos periódicos Nacional - Sindicalistas, impetrativas cartas con el fin de que nos remitan diariamente algunos ejemplares. Esperamos de todos los periódicos se hagan cargo atentamente de esta nota.

Colaboradores de PROA.

Sermones y profecías

Si la memoria es, "aquella potencia del alma, por medio de la cual, se retiene y recuerda lo pasado", hay muchos compatriotas que carecen de ella, y que enjuician lo presente, olvidándose del pasado y del porvenir y naturalmente que ese juicio así formado, de una forma fraccionaria, simplista y subjetiva, no puede valorarse como elemento de crítica, sino como simple apreciación personal, carente de valor, por mucho que sea—en el sentido figurado de la palabra—, el de quien la emite.

Todos los que tenemos memoria, recordamos la angustia del labrador no ha más de cuatro años, en que no tenía posibilidad de encontrar comprador para sus productos; en que las tasas, se vulneraban por el Almacenista o labriante, con un descaño punible, y en que el precio del trigo en el mes de Septiembre, era el límite que marcaba la humillación del campesino a extremos insospechados.

No ignoramos también, que en aquellos tiempos, el crédito oficial agrícola carecía de toda eficacia y que el labrador caía inexorablemente en garras de la usura, que recibía amorosamente la parte mejor de la cosecha, lograda con tanto esfuerzo y sacrificio.

Y llegó el momento, en que por voluntad del Caudillo, los puntos programáticos de la Falange, se convirtieron en doctrina estatal, y el campo, adquirió rango de cosa auténtica en la economía nacional, y aquel "vivero permanente de España", se vio asistido con la amorosa institución de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, con la implantación del S. N. del Trigo, y con la revaloración de sus productos.

Tuvo el labrador, seguridad en la colocación del trigo, tuvo la certeza de un precio mayor, conoció las ventajas de un crédito oficial a módico interés, y sintió por vez primera la honda satisfacción de que una Revolución Nacionalista le elevaba a la categoría de ciudadano, librándole de usureros y de caciques sin ideal.

Y es entonces, es ahora, cuando el desmemoriado, el que no quiere recordar, el que ignora la existencia de la Revolución Nacional, clama, porque en su opinión, el trigo tiene poco precio comparado con el que alcanzan los demás artículos. Y no es que ignore que no dice verdad, sino que encuentra complacencia en ello. Y no dice verdad, porque el Estado, vigilante, prohíbe y pena

severísimamente, alza de los precios a un nivel superior al que tenían en 18 de Julio de 1936. Y limita el afán de lucro excesivo mediante un sistema de tasas, del y regulariza la vida mercantil, que naturalmente no se salvarán los productos del campo.

¿Qué la tasa no se cumple? ¿Que los piensos, las alubias, las patatas se venden por cima del precio oficial? La culpa no será nunca del Estado, sino de la falta de ciudadanía, que no denuncia los precios abusivos; que se hace cómplice unas veces por acción y otras por omisión.

Los órganos del Estado, viene realizando una labor digna de todo encomio para evitar el alza de la vida de la Nación, y si no lo gran todos los frutos, culpease, a la cobardía del consumidor.

Pero ello no permite, en modo alguno, hacer campaña derrotista entre las gentes del campo, diciéndoles: "todo está muy caro, todo sube de precio menos el trigo; def pobre labrador, nadie se acuerda". Y eso es una FALSA DAD, porque la mayor parte de los artículos tienen como precio oficial, los que regían en 18 de Julio de 1936, mientras que el trigo ha tenido un aumento superior al veinticinco por ciento, prueba inequívoca, de que el Estado Nacionalista, convierte en realidad el postulado de al Falange, de mejorar la vida campesina, comenzando por asegurar la venta del producto, en condiciones de precio no conocidas.

Todavía hay gentes tan insensatas, que no se quieren dar cuenta de la realidad y que perservan con contumacia delictiva, en sembrar la cizaña en el campo sagrado de la Patria, y desmemoriados! olvidan que la Falange sigue en guardia permanente, tenesa y vigilante y dispuesta a arrojar cuantos obstáculos se opongan, a su ideal de hacer la Patria, Una, Grande y Libre.

Maximo G. Palacios

SUBASTA

de la casa número 16 de la calle Real, de planta alta y baja, con su coral, en Vegaallina de Orbigu.

Ante su dueña y en J mismo edificio, se celebrará el domingo 6 de agosto, por término de una hora, a contar desde las dieciséis, bajo el tipo de diez mil seiscientos pesetas, por pujas a la llama.

Para poder tomar parte en la subasta es preciso depositar antes quinientas pesetas.

NUESTRO JEFE

Se trata de un camarada, con graduación de capitán.

Es un hombre que en su tipo se refleja el verdadero español, recio, fuerte, de espíritu acendrado de servicio y de sacrificio. Le gusta la obediencia y disciplina. También sabe ser un camarada más.

ESPAÑA SERA GRANDE SI LA JUVENTUD QUIERE!

Se ve que la comida preparada por el "gordillón" del cocinero, contiene gran cantidad de vitaminas, entre ellas las A, B, C, D... W., que hacen engordar día por día de manera atroz los tostados biceps de los "peques".

El tiempo parece que quiere estropear lo que tan magníficamente está preparado y organizado. Rogamos al Apóstol San Pedro se compadezca de estos "pedernidos vinateros".

Sabidamente nuestro Jefe de Campamento ha prohibido el alcohol, el tabaco y otros inconvenientes que pudieran estropear la salud forjada en la vida del Campamento.

ACOGIDA DEL PUEBLO

Puerto Almuhey. Simpático pueblo que se encuentra en la zona minera leonesa. Nos prodiga toda clase de atenciones. La Juventud femenina, simpáticas chicas, nos han ofrecido su colaboración en todo lo que necesitamos.

El Campamento entero está agradecidísimo de todo este apoyo tan desinteresadamente ofrecido por el pueblo en general.

DESDE EL CAMPAMENTO

La vida es milicia; ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio.

Ya estamos en el Campamento. Nuestra vida en él, vida de campaña, ha dado comienzo, y conforme al sentido militar de nuestro recio estilo, todos nuestros servicios van acompañados del valor y el sacrificio. Digo valor, porque nuestra vida de campaña será dura para forjarnos, también, duros y aptos en el servicio de España.

"Mens sana in corpore sano". Este es el décimo punto del Flecha que dice: Para servir a España, mi cuerpo ha de ser fuerte y mi alma sana.

El sacrificio es indispensable en la compleja misión de todo español. A costa del continuo sacrificio y el amor patrio desinteresado, se hará la Patria fuerte y envidiable.

Vinimos al Campamento, no para vivir holgadamente, sino para aprender a vivir la vida difícil. Pero estas dificultades se trocarán puros pasadizos con el empeño y la resignación, y cuando al pasar el tiempo nos veamos fortalecidos, una sonrisa de plena satisfacción, se verá en nuestros semblantes, tostados por el Sol del campo.

"La vida es milicia".

Marcos Lofes

Mantiguera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Asimera marca española

Buero de Quiñones, 5 LEON

Magnífico discurso del general Yagüe exaltando la figura del Caudillo

«A las órdenes de Franco hemos ganado la guerra; a sus órdenes ganaremos la paz»

«Juremos todos ante Dios y ante España seguir luchando a las órdenes del Caudillo por los ideales sublimes que cayeron nuestros muertos»

Reproducimos nuestra información de ayer, con estos mismos títulos, en atención al enorme número de lectores de PEOA que se vieron privados de ella, y teniendo en cuenta la importancia de las palabras pronunciadas por el ilustre camarada en la Falange y heroico general jefe del Cuerpo de Ejército marroquí.

Madrid.—Ayer se reunieron en una comida de homenaje al general Yagüe todos los jefes y oficiales que integraban las divisiones 12, 15 y 105 del Cuerpo de Ejército marroquí, representantes de jefes oficiales de otras divisiones del mismo Ejército, y varias personalidades, entre ellas el consejero nacional camarada Grón. El homenaje se organizó con motivo de la última disposición de la Jefatura del Estado disolviendo todos los Cuerpos de Ejército, y era deseo de todos los jefes y oficiales reunirse ante ellos, y con su jefe, antes de separarse para incorporarse a las nuevas unidades.

Con el general Yagüe presidieron el acto los generales Barrón y Delgado Serrano, y en representación del general Asensio asistió el segundo jefe de la división que éste mandaba, señor Díaz Varela.

Al terminar la comida, el general Yagüe pronunció las siguientes palabras:

«Compañeros de armas del Cuerpo de Ejército marroquí, camaradas de las horas tristes y de los días alegres y triunfantes. Dos palabras solamente. Ha llegado la hora de separarnos, y si todas las despedidas son tristes, ésta, para mí es dolorosísima, porque por vuestra bravura, por vuestra lealtad y honradez, por vuestro espíritu de sacrificio, por vuestra modestia que os hace no dar importancia a hechos de suma importancia y sacrificio, por todas las virtudes que os adornan, os admiro con toda mi alma y os quiero con todo mi corazón.

«Pro esta despedida no es más que una separación momentánea. El año 38, juntos todos a las órdenes del Caudillo, empezamos una obra de libera-

ción y de engrandecimiento de España, y esta obra la tenemos que terminar juntos y a las órdenes del Caudillo, porque si no traicionáramos a España y a nuestros muertos, defraudaríamos al Mundo, y seríamos unos desertores, y ni el Caudillo ni nosotros hemos desertado nunca de los sitios de peligro y de responsabilidad.

Hemos dado sólo el primer paso, acaso el más importante, pero no es más decisivo: hemos liberado a España de sus enemigos armada y descubiertos. Ahora tenemos que liberar a España de sus enemigos encubiertos y taimados, más sutiles y peligrosos que los otros, y después tenemos que empezar la obra de engrandecimiento de España, y esto sí, que es lo decisivo, para que el sacrificio de los muertos y el sufrimiento de los mártires plasmen en una obra fuerte y duradera, para que hagamos una España unida, libre y bien.

«Compañeros que se han filtrado en nuestras filas están tratando de dividirnos y con insidias están tratando de dividirnos y separarnos para resquebrajar nuestro frente, para debilitarnos y poder después fácilmente batirnos. Y contra esto, to no hay más que una táctica: hablar claro, consignas exactas y energía temida y justa.»

El año 36, cuando España estaba en el suelo, pisoteada y escarnecida, grupos de españoles selectos se levantaron en toda España. Pero hacía falta unificar los esfuerzos, y fue Franco, y sólo Franco, el que, salvando mares y tierras, vino a poner al frente de todos. Y después, todos recordáis cómo sacó de la nada un poderoso Ejército el espíritu nacional, y venció todas las resistencias, y cómo con su prestigio, consiguió atraerse a las naciones afines, y por fin, cómo ganó la guerra. ¿Cuándo ha habido un Caudillo con más méritos? ¿Qué hubiera sido de España sin Franco? (Muy bien).

Todos juntos, y a las órdenes de Franco, hemos ganado la guerra; y todos juntos, y a las órdenes de Franco, ganaremos la paz, o seáis impacientes; reflexionad que una guerra lleva-

tras de sí un poco de desconcierto y un mucho de pobreza; y si esta guerra es una guerra civil, y el vencedor tiene como toda indemnización de guerra el hacerse cargo de la España roja, empobrecida y saqueada, a la que han robado, su cró, y sus alhajas, y su ganado, y ala que han dejado pobre y yerma, y con la que tenemos que partir nuestro pan, el problema es pavoroso.

Pero Franco, que ha sacado de la nada un Ejército poderoso, ganará la paz lo mismo que ganó la guerra, y hará la España grande y poderosa por la que han caído nuestros mártires, y por la que todos estamos dispuestos a morir si es preciso. (Muy bien, Aplausos).

«Esta es la verdad clara y esta otra la consigna exacta: ¡Franco, Franco, Franco! Franco y sólo lo que manda Franco. (Gran ovación).

Vosotros sois jóvenes y fogosos, la sangre os hierve, y deseáis un ritmo mucho más acelerado en el desarrollo de los acontecimientos; pero yo os digo que el Caudillo conoce todas vuestras angustias, todas vuestras aspiraciones, todas las desigualdades injustas que han arrastrado regímenes anteriores, y que está dispuesto a remediarlas, y en plazo breve empezará a marchar por el camino que todos deseáis, y con el ritmo que anhela, y hará la España Una, Grande y Libre por la que cayeron nuestros muertos. (Grandes y prolongados aplausos).

Y ahora, camaradas, en pie. Dedicamos un recuerdo a nuestros muertos y gloriosos, con toda unión; ¡Muertos del Cuerpo de Ejército Marroquí! ¡Presentes! Y en este momento solemnemente y triste para todos, renovemos nuestros juramentos: «¡Juráis todos ante Dios y ante España seguir luchando a las órdenes del Caudillo por los ideales sublimes que iluminaron a nuestros muertos? (Todos los presentes contestan: «¡Si juramos!»). ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Cuerpo de Ejército Marroquí! ¡Vivan nuestros muertos!»

Bien, bien. Es peligroso jugar con fuego. Y las jornadas expeditivamente de los días 26 de julio y agosto de 1936 está demasiado cerca para que nadie las haya olvidado. Entonces fueron Casas del Pueblo las tomadas por asalto y cabezallas marxistas los que sufrieron las consecuencias. ¿Tendrán que comenzar de nuevo las desauraciones, pero ahora entre los «judíos honorarios» previa la toma a mano armada de casinos, cafés, sociedades económicas-clasistas y tertulias de rebotica caciquil? Esperemos que a cobardía —ya que no la prudencia— de los famosos «judíos honorarios» no lo eviten. Porque si no más tarde o más temprano los hegerá su San Martín. Y entonces será el lamentarse.

PUNTA y FILO

Los judíos honorarios

Hay dos clases de judíos: los de raza y los honorarios. Los de sangre renegrida, nariz corva y bello sensual y los que, bajo apariencias perfectamente arias, cobijan un alma retorcida, maestra en las artimañas y sordideces de los más refinados sefarditas.

En España no hay, gracias a Dios, sinagogas y juderías. Pero hay buenos casinos, buenos cafés, buenas sociedades económicas-clasistas, buenas tertulias de rebotica caciquil, donde se reúnen personas honradas, pero donde se reúnen también, los «judíos honorarios» que son quienes llevan la batuta en eso de murmurar, zaherir, denigrar y entorpecer.

Los «judíos honorarios» no saben estarse quietos. Mientras duró la guerra rebulleron sin tregua a la procura de los buenos negocios, engrosando la bolsa y el abdomen. Eran los que hacían a todas horas prestas casi históricas de patriotismo y religiosidad («¡Karis bien vale una misa!»), dijo Enrique IV. Y los buenos negocios una misa con rosario y novena, por lo menos). Eran los que llevaban banderitas rojigualdas en la solapa y, a veces, hasta flechas y yugos. Los que tachaban de rojos a quienes estaban en sus codicias y los que cuando se les hablaba de la Falange tocaban hierro, se les demudaba el color y se les fruncía el entrecejo.

Pero eran, también, los que, en los momentos de angustia, sembraban las noticias alarmantes. Los que se regodeaban contando nuestros fracasos o equivocaciones del Frente y la Retaguardia. Los que decían a todas horas que «la guerra iba demasado lenta». Los que bajaban la voz para participar «confidencialmente» las discusiones del Caudillo con la Falange, de la Falange con el Ejército y del Ejército con unos y con otros. Eran, en fin, los «saboteadores de la guerra».

Y ahora son los «saboteadores de la victoria». Y, con desenfreno repugnante, por unas monedas miserables, venden la tranquilidad de España, subiendo los precios, acaparando y especulando de las mercancías, burlándose de tasas y ordenes, y especulando como traders, con el hambre del pueblo y las dificultades de España.

Los «judíos honorarios» dicen que «la normalización de España va demasado lenta». Y aprovechan tal sentencia para saberir a las autoridades. Y las tachan de «indocumentadas». Y, en vista de ello, les antepone un más y mejor. E inventan oisites. Y se jactan públicamente y dicen que «han le aburrir a los exaltados y aacerlos fracasar como han hecho con otros».

Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

LA INDUSTRIAL LEONESA
CHOCOLATES Y PASTAS PARA SCPA
Apartado de Correos, número 22

De la Guardia Eterna

JOSE SANCHEZ IGLESIAS: ¡PRESENTE!

Fué el 26 de julio del año 38. ¿Qué próxima estaba la victoria! Pero Dios quiso—camarada de la vieja guardia; José Sánchez Iglesias—que tú, como los mejores, fueras destinado al luero que Dios te tenía reservado y desde él con gesto sonriente, pudieras contemplarla. Hace un año que fué el día del guerrero halló justo premio, después de tantas fatigas sufridas con abnegado amor a Dios y a España, has sido coronado con el laurel de los mártires.

El beso que ha sellado con tu sangre, en lastimeras, el Ebro acaricia, al igual que el de tantos caídos, nos impone hoy y siempre veneración hacia vosotros, y harán que santifiquemos nuestros actos.

Hoy solo, heróicamente, quisiera llevar un ramo a los tuyos. A ti que formas en esas glorias aquel sabio: «un recuerdo que suba hasta el Cielo: una oración».

Ambas mestas, 26 de julio de 1939. Año de la Victoria.
Josefina G. López

CAYO AGUNDEZ CASTELLANOS: ¡PRESENTE!

Castroterra de Valnadrigal, también tiene el orgullo de contar con un hijo natal que fué héroe y mártir y hoy descansa, como llamado por Dios, en la paz del Señor; este es Cayo: ¡Presente!

No dudamos que sus desconsolados padres, se encuentran también dignamente satisfechos por haber regado con sangre de su sangre, las benditas tierras de España.

Después de tantos meses, nos llegó la noticia que la metralla marxista desgarró tu carne en septiembre de 1937, en Fuentes del Ebro, donde nadie más supo de tí, hasta la última fatal noticia que estás colocado entre los inolvidables mártires, por haber desaparecido en acción de guerra defendiendo a España y sin ánimo de ninguna clase por el dolor que tú muerte me causó, yo que te conocí y que compartí contigo muchos ratos de claría, no puedo menos de sentir tu muerte como la de un hermano, y quiero dedicarte estas pobres, pero sentidas líneas, que sean como fiel testimonio de la admiración a que por tu conducta te hiciste acreedor.

Desde tu puesto de soldado del Regimiento de Infantería Zaragoza núm. 17, defendiste heroicamente a España, y hoy que tus

ancianos padres y hermanos lloran, solo les consuela el que entregaste tu vida por Dios y por la civilización cristiana. Amigo Cayo: Tengo la seguridad de que existe el grito de: ¡Viva Cristo Rey! como buen católico y creó también que a estas horas estarás gozando de la gloria eterna.

Pide a Dios por nuestra Patria y por nuestro Caudillo Franco para que pronto podamos contemplar la España Una, Grande y Libre que tú anhelas y por la que diste tu vida generosamente. Y nosotros que también pedimos por ella, uniremos nuestras oraciones a las tuyas, y pediremos al altísimo Señor por tí.
Cayo Agúndez Castellanos: ¡Presente!

Gloria y honor a los mártires de esta santa Cruzada.

FELIPE GARCIA GARCIA: ¡PRESENTE!

San Miguel de Montañán: España entera te reconoce ante la sangre de tus cinco mejores y bravos falangistas caídos por Dios y por la santa Cruzada ciudadana de nuestra Religión.

Tú, Felipe, fuiste el último que dejaste de existir, después de haber terminado la guerra, aunque también con tu ayuda, porque supiste con tu corazón patrio hacer subir una y mil veces al enemigo invasor de la anti-España, por el Ebro y demás frentes de Cataluña y Levante, y después de aportar tu bien merecido granito de arena, Dios ha querido llevarte a su lado porque te necesitaba, y sin regalo alguno la entregaste tu alma después de una penosa enfermedad en el Hospital del Ejército de Levante (Valencia).

Tus padres, hermanos y demás familia, se acuerdan del dolor y la amargura en que los dejaste, pero saben vivir dignamente, por tener un héroe y un mártir en su familia, y que todo lo damos por bien empleado cuando se muere al servicio de la Patria y gritando ¡Arriba España!

Pide por nosotros, que todos pedimos por tí, y en su día veremos todos juntos sentados a la diestra de Dios Padre, y hasta tanto te tendremos presente en nuestras oraciones.
Felipe García García: ¡Presente!

Erizmo Ibáñez

ANUNCIOS ECONOMICO

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Para tratar: Despacho del abogado D. Lucio García Moliner. Torres de Omaña, 1.

SE TRASPASA hermoso local en la calle de la Legión Cóndor. Para informes, en esta Administración. E-1.383

MAQUINARIA, sierra de carpintería, cepilladora, máquina Tupí y motor aceite pesado, todo nuevo, se vende. Razón: Flora Suárez. L. de la Ribera. E-1.391

FINCAS RUSTICAS. Se arriendan 55 y una era en término de Sahagún, en ventajosas condiciones. Para tratar, en el mismo, con D. Luis Mancho, o en

León. AGENCIA CANTALAPIEDRA. E-1.395

NORIAS de todos los tipos, se construyen en la Mercedería Industrial, calle de Asturias, núm. 9. León. E-1.397

SE PRECISA carretero para mudas, bien impuesto. Informar: Oficina Colocación Obrera. E-1.399

SE VENDEN varios muebles, una gramola, varios discos, y una máquina de coser «Singer». Razón: López Carrilón. Pral. Izada. E-1.401

INDUSTRIAL. Compra máquina de coser. Razón: Calle Santa Marina, 14, 1.ª. Dela. E-1.402

VACA recién parida, pelo negro acastanado, 3 parvas, extra víase. Razón: Isidro Robles, Serna, 19. León. E-1.403

COMEDOR moderno y nuevo, se vende. Informar en esta Adm. de Instrucción. E-1.405

SE PRECISA productor para León para importante obra de construcción. Se asignará subvención mercantil según procedimiento. Dirección: Defensor del Crédito Español, Casimiro Velasco, núm. 16, 2.ª. Gijón. E-1.409

ALBONEDA de varias casas y terrenos de noabe. Un terreno no maleta y varios discos. Rebaja de precios. Solo dos días. De 10 a 1 y de 4 a 7. Avenida del Padre Isla, 22, 3.ª. derecha. E. 1410

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
Yesos.-Cementos. Ferretería en general
Azulejos. Cañizos. Tubería de todas clases
Baldosines.-Inodoros. Hules. Persianas. Lino-
leum.-ccinas económicas.
Herramientas.-Balanzas cas.-Artículos Rocalla
Bombas.-Tubos de goma Estufas.
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1516

La Vasco-Navarra Compañía Española
::: de Seguros :::
Accidentes del Trabajo :—: Individuales
Responsabilidad Civil :—: Incendios
Oficinas: Ordoño II, 8, entresuelo
LEON :—: Teléfono 1737

Academia COS DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ

MATEMATICAS EN GENERAL
Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la revalida del Bachillerato.
Horas de matrícula. De 7 a 9 de la tarde
Serranas, núm. 19

MATEMATICAS
Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias.
Academia. Plaza de San Marcos, 9, 2.ª derecha.

Camisería :—: Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCIO
- número 10 -

Se ha publicado el Decreto-Ley reorganizando el Ejército Nacional

A León ha correspondido la 72 División

Burgos, 27.—El jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha firmado hoy el es- crito Decreto de Defensa Na- cional, reorganizando el Ejército. A lo largo del período de desmo- vilización que inmediatamente ha se- guido a la terminación de la gue- rra, ha tenido el momento de acometer la obra reorganizadora del Ejército, que debe tener en cuenta las necesidades na- cionales, pueda cumplir con toda eficacia sus deberes. Inmediatamente se ha publicado el Consejo de Ministros.

Artículo 1.º.—El Ejército de la Península estará constituido por ocho Cuerpos de Ejército, cuya numeración y situación será la siguiente:

- 1.º Madrid.
 - 2.º Sevilla.
 - 3.º Valencia.
 - 4.º Barcelona.
 - 5.º Zaragoza.
 - 6.º Burgos.
 - 7.º Valladolid.
 - 8.º La Coruña.
- Habrán además una división de Caballería independiente como asimismo se organizarán las tropas correspondientes a la reserva ge- neral de Artillería y demás ele- mentos de servicios peculiares del Ejército.

Artículo 2.º.—Las fuerzas mili- tares de Marruecos estarán cons- tituidas por dos Cuerpos de Ejér- cito situados el 9.º en Ceuta y el 10.º en Melilla.

Las Islas Baleares y Canarias constituirán como hasta aquí, dos Comandancias Generales y las tropas que han de permanecer en los estados correspondientes que oportunamente se reanuncian.

Artículo 3.º.—Los satélites de los Cuerpos de Ejército estarán inte- grados por las Divisiones que la continuación se detallan, en las ca- beceras radicadas en las locali- dades que se indican, mas las cor- respondientes tropas de los Cuerpos de Ejército.

Primer Cuerpo de Ejército: Di- visiones 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª, 13.ª, 14.ª, 15.ª, 16.ª, 17.ª, 18.ª, 19.ª, 20.ª, 21.ª, 22.ª, 23.ª, 24.ª, 25.ª, 26.ª, 27.ª, 28.ª, 29.ª, 30.ª, 31.ª, 32.ª, 33.ª, 34.ª, 35.ª, 36.ª, 37.ª, 38.ª, 39.ª, 40.ª, 41.ª, 42.ª, 43.ª, 44.ª, 45.ª, 46.ª, 47.ª, 48.ª, 49.ª, 50.ª, 51.ª, 52.ª, 53.ª, 54.ª, 55.ª, 56.ª, 57.ª, 58.ª, 59.ª, 60.ª, 61.ª, 62.ª, 63.ª, 64.ª, 65.ª, 66.ª, 67.ª, 68.ª, 69.ª, 70.ª, 71.ª, 72.ª, 73.ª, 74.ª, 75.ª, 76.ª, 77.ª, 78.ª, 79.ª, 80.ª, 81.ª, 82.ª, 83.ª, 84.ª, 85.ª, 86.ª, 87.ª, 88.ª, 89.ª, 90.ª, 91.ª, 92.ª, 93.ª, 94.ª, 95.ª, 96.ª, 97.ª, 98.ª, 99.ª, 100.ª.

Artículo 4.º.—Las regiones es- tarán guarnecidas por los Cuer- pos de Ejército de la misma nu- meración cuyos Generales Jefes lo serán al mismo tiempo de la Región.

En cada una de estas regiones las funciones que respectivamente corresponden a los servicios de la re- gión, a las órdenes directas del General Jefe de la misma, un Co- mandante de Brigada, del cual pasará a depender las acciones de los asuntos generales de contabilidad de la plana mayor y de las actua- lidades demarcaciones regionales.

Artículo 5.º.—En Madrid, Bar- celona, Sevilla, Cádiz, Cartagena y Ferrol del Cantón habrá un Gobernador Militar, reemplazado por el General Jefe de la re- gión. En las capitales de pro- vincia no comprendidas anterior- mente asumirá el cargo de Go- bernador Militar el jefe más ca- racterizado con mando en unidad de tropas combatientes que tenga residencia en la misma, cualquiera que sea la categoría de los je- fes de los centros u organismos que en ella radican.

Caso de que no hubiera fuer- zas armadas, recaerá en el jefe

En todas ellas, el cargo de se- cretario del Gobierno Militar se- rá desempeñado por un jefe de nombramiento expreso.

Artículo 6.º.—Una vez consti- tuídos los mandos de los nuevos Cuerpos de Ejército, quedarán disueltos los actuales Ejércitos y Cuerpos de Ejército y las Di- visiones pasarán a depender de las regiones en que se encuadren.

Artículo 7.º.—Los nuevos regi- mientos, que será preciso crear como consecuencia de esta orga- nización, lo serán a base de los batallones y unidades similares sobrantes al reducir a sus plan- tillas normales los actuales regi- mientos.

Artículo 8.º.—La organización de la Administración central, centros de instrucción, recluta- miento, justicia y demás que son necesarios para el debido funcio- namiento del Ejército, serán or- ganizados de otras disposiciones.

Artículo transitorio.— Interin se organizan los Cuerpos de fue- ra creación y se ajustan los exis- tentes a la nueva planta que se fija, continuarán con sus funcio- nes, que se llevarán a cabo proce- diéndose paulatinamente a la re- ducción de unidades y efectos co- mo resultado de los licenciamien- tos que se ordenen.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos, a 24 de julio de 1939. Francisco Franco. El Ministro de Defensa Nacional, Fidel Dávila.

A. VALBUENA PEREIRA
(Clínica dental)
Ordoño II, 7, principal
Teléfono, 1720 LEON

Revolución y Guerra

medidas que habían sabido de- bilitar imperiales bajo banderas de hispanidad, de fe y de ci- vilización.

... hoy, ya, vuelven palomas las alas del Mare Nostrum, porque aprisionan ya entre sus ondas, quillas finas y elegantes, que llevan por fanales ve- las latinas de hispanidad en- cendidas, cual senos mozos de plata que tiemblan de gozo, al sabor salino del imperio que llega de tierra, adentro, en el supo del beso en el rostro ac- tivo del guerrero hispano que enseno al mundo a luchar y a vencer.

... y se levanta ya España, que lleva grabada en el alma las tachuelas victoriosas del solda- do, que relucen como estrellas de fuego, y que llevan militar- mente el paso, con el eco tene- nudo del andar, moruno, de pie-

desnudo y peregrino que supo ser amigo, que ya siente un nuevo ideal en el nuevo Dios de la Guerra y de las profecías, ro que las llevará a conocer y hablar con los Dioses divinos, ya que este Dios, de la guerra es también en su nombre, FRANCO, FRANCO, FRANCO, y uno en su ideal, ES- PANA.

... y como recuerdo perenne, al pa- sado una cruz en cada paso, para que haga eternamente su guardia sin relucos, un lucir in- mortal, para que no se rompa la unidad de la tierra, que supo de dolores y guarda en su seno la sangre de una ju- ventud, que ha dado su vida, por la Fe de un Profeta, y por la gloria de un Dios de la que- por los siglos de los siglos.

ALFREDO CARVAJAL

Escuelas y Maestros

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE LEON

- A tenor de lo dispuesto en la Or- den Ministerial del 6 del mes ac- tual, B.O. E. M. del 11—y por acuerdo de la Comisión Provincial de Provisión de Maestros, con esta fecha han sido nombrados maes- tros interinos, con excomobatio- nes, que desempeñaban escuelas al ser movilizados, los señores que a continuación se expresan:
- D. Eligio Suárez Pierno, para la Escuela de niños de Garmenes.
 - D. Antonio Alonso Rodríguez, para la de niños de Pajalave.
 - D. Pedro García Prieto, para la Sección Graduada de niños de Astorga.
 - D. José María Díez Arias, para la Escuela de niños número 1 de Carrizo.
 - D. Vicente Toral Casado, para la de niños número 1 de Valdeiras.
 - D. Celedonio de la Torre Santos, para la de niños de Fuentesnuevas.
 - D. Santos Suárez Vecino, para la de Hospital de Orbigo núm. 2.
 - D. Primitivo Turrado Villar, pa- ra la de niños de Miñambros.
 - D. Angel Andrés Alonso, para la de niños de Holleros de Sabero.
 - D. Felipe Escanciano González, para la de niños de Sorriba.
 - D. Juan Antonio Bójar Gonzá- lez, para la de niños de Cuadros.
 - D. Simónado Benigno García Calzado, para la de niños número 2 de Bembeite.
 - D. Julio Llanzaras Avechía, para la de niños de Villanizar.
 - D. Joaquín Puertas Rodríguez, para la de niños de Villadanges.
 - D. Arsenio Bodes Rubio, para la de niños de Columbriños.
 - D. Jesús José Rubio Rubio, para la de niños de Nobeja del Bierzo, barrio de San Pedro.
 - D. Victorino Pardo García, para la de niños de Quintanilla de So- linares.
 - D. Francisco García Rodríguez, para la de niños de Valdehuerda.
 - D. Manuel Flores Hidalgo, para la de niños de Celso.
 - D. Manuel Melán Morán, para la de niños de La Virgen del Camiño.
 - D. Salustiano Oliveira Natal, pa- ra la de niños de Valcabado.
 - D. Francisco Rivas Rebolloero para la de niños de Arganza.
 - D. Antonio Melón Mallo, para la de niños de Magar de Cepeda.
 - D. Miguel de la Torre Santos, para la de niños de Narayola.
 - D. Juan Díaz Folgado Díaz, para la de niños de Castropodame.
 - D. León González Franco, para la de niños de Lillo de Fabero.
 - D. Pedro Andrés García, para la de niños de Santiaromil.
 - D. Angel Rubenel García, para la de niños de S. Pedro de Olleros.
 - D. Julián Rodríguez Alija, para la de niños de Santibáñez de la Isla.
 - D. Nicolás Briz Sañas, para la de niños de Leguna de Regillos.
 - D. Angel Suárez González, para

- la de niños de Cifuentes de Rueda.
 - D. José Alvarez Alvarez, para la de niños de San Román de Bembeite.
 - D. Vicente Rodríguez Fernández para la de niños de Matarrosa.
 - D. David Prieto Herrero, para la de niños de Burón.
 - D. Jesús Mallo Alonso, para la de niños de Dehesas.
 - D. Rogelio Alvarez González, pa- ra la de niños de Quintanilla del Monte.
- Ninguno de los maestros com- prendidos en la relación preceden- te podrán ser alta en nómina si no presentan en esta Sección la cer- tificación militar de su incorpora- ción al Ejército y de su licencia- miento a copia compulsada de la misma.
- León, 20 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección, Benito Zurita.

LA CUESTION SOCIAL

Todo eso son historias. La única manera de resolver la cuestión social es alterando, de arriba a abajo, la organización de la economía. Esta revolución en la economía no va a consistir, como dicen por ahí que queremos nosotros, que todo lo dicen porque se les pega al oído, sin dedicar cinco mi- nutos a examinarlo, en la absorción del individuo por el Es- tado, en el pantefismo estatal.

Precisamente, la revolución total, la reorganización total de Europa, tiene que empezar por el individuo, porque el que más ha padecido con este desquiciamiento, el que ha llegado a ser una molécula pura, sin personalidad, sin existencia, es el pobre individuo, que se ha quedado el último para per- volución nueva, todo el fortalecimiento del Estado y toda la re- organización económica, irán en consecuencia a que se incor- poran al disfrute de las ventajas de las masas enormes desarra- gadas por la economía liberal y por el conato comunista.

A eso se llama absorción del individuo o el Estado? Lo que pasa es que entonces el individuo tendrá el mismo desti- no que el Estado, que el Estado tendrá dos metas bien cla- ras: lo que nosotros dijimos de antes, una hacia fuera, asir- mar a la Patria; otra, hacia dentro, la absorción de las masas humanas, más parias, más esclavas, más humanas, a un mayor número de hombres. Y es en la en que el individuo y el Estado, integrados en una armonía total, con un solo fin, un solo destino, una sola suerte que correr, entonces sí que podrá ser fuerte el Estado, sin ser tiránico, porque sólo amarrará su fortaleza para el bien y la felicidad de sus súbditos. Esto es precisamente lo que debemos procurar hacer. España en estas horas, al salir de un período de desastrosa del destino del hombre y del Estado, que se cuenta de que el hombre no puede ser libre, no es libre, el no vive como un hombre, si no, se le ordena la existencia, se le hace que aumenten la posibilidad de disfrute de millones y millones de hombres; y no puede ordenarse la economía, sin un Estado fuerte y organizador, y no puede haber un Estado fuerte y or- ganizador, sino al servicio de una gran unidad de destino, que es la Patria; y entonces verá cómo todo funciona mejor, ved cómo se acaba esta lucha titánica, trágica, entre el hombre y el Estado a que se siente oprimido el hombre. Cuando se logre eso (y se puede lograr), y esa es la clave de la existencia de Europa, que así fue Europa cuando fué y así tendrán que volver a ser Europa y España), sabremos que en cada uno de nuestros actos, en el más familiar de nuestros actos, en la más humilde de nuestras tareas diarias, estamos sirviendo, ni par que nuestro modesto destino individual, el destino de Es- paña y de Europa y del mundo, el destino total y armonico de la Creación.

JOSE ANTONIO

JESÚS MARTÍNEZ FERNÁNDEZ
Agente dedicado exclusivamente a la profesión de SEGUROS.
traslada sus oficinas a la Avenida de los Conges de Sagasta núm. 41.
Accidentes: WINTERTHUR.
Incendios: BALTICA, VITA.

REVALIDA DE BACHILLERATO
EXAMENES INGRESO DE UNIVERSIDAD
Preparación en la Academia de la U. de León.
Plaza de San Marcelo, 9, 2.ª planta.
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Se admiten inscripciones hasta fin de mes.

Academia
Bachillerato, Matemática—Física y Química, para carreras especiales y universidades—Contabilidad, Cultura, Idiomas—Profesores titulados.
P. de San Marcelo, 2, 2.º (Edificio del Monte Piedad)

Agencia REYERO
Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1113.
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo.
Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.
NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

Doctor Juan J. Carbojo
Del Sanatorio Nacional de Valdeatas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín, Especial- enfermedades del pecho, Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 5. Teléfono 1917.

Garage IBAN
LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stop de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1621

MADRID ESPAÑA Navarra La Coruña

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN LA CAPITAL DE ESPAÑA

Madrid, 26.—Se encuentra en esta capital el Conde de Rodero, ministro de Justicia y de Educación Nacional, que estuvo en su despacho de este último Ministerio, despachando con el subsecretario y jefes de servicios.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL PINTOR MIRAVET

Madrid, 26.—En la Avenida de José Antonio, donde está instalado el Casino Militar, se ha inaugurado solemnemente la Exposición del ilustre artista Julián Miravet.

HOMENAJE A UN ILUSTRE MILITAR

Madrid, 26.—En el salón de actos del Colegio de Huérfanos de los ferroviarios, tuvo lugar el acto de entregar a jefe del Servicio Militar de Ferrocarriles, el título de socio de honor y de mérito.

Prontuamente un discurso ofreciendo a distinción el presidente del Consejo de Administración de dicha Asociación, que fué contestado por el homenajeado, el mismo coronel Rivero, que con frases emocionadas agradeció la distinción de que se le hacía objeto. El señor Rivero fué muy felicitado y recibió un artístico pergamino con el nombramiento.

DECLARACIONES DEL ALCALDE

Madrid, 26.—El alcalde recibió esta mañana a los informantes, a los que dijo que acababa de regresar de Burgos, donde había ido en viaje particular, y al llegar se enteró de la desgracia ocurrida al bombero Urbano Igualada en el incendio.

del Palacio Arzobispal de Toledo, y de que este bombero tiene un hijo, que será ingresado en el Colegio de San Ildefonso, tomándose todas las medidas para dar a la familia el amparo necesario, porque el bombero mencionado ha intercedido en el cumplimiento de su deber.

Añadió que estaba despachando con los jefes de los diferentes negociados con objeto de poner en marcha todos los asuntos municipales pendientes, entre otros la reorganización de la policía Urbana. Tiene el propósito de convocar cuando antes al pleno para que apruebe las bases del concurso para la provisión de quinientas plazas de guardias urbanos, y está dispuesto a que se cumpla la disciplina necesaria, con objeto de que Madrid adquiera el tipo de gran ciudad que le corresponde, y que está dispuesto incluso a llegar a un acuerdo con la Delegación de Orden Público, para que cualquier desobediencia de la clase que sea, sea sancionada en el acto y con el máximo rigor, llegando, si es necesario, a la detención de los contraventores.

Habló después el señor Alcalde de la reunión de la Junta Municipal del Paso, diciendo que se había acordado empezar cuanto antes los trabajos proyectados. De los seis millones de pesetas que fueron desbloqueadas en el Banco de España, se empleará un millón en la reconstrucción del Parque de Oeste y el resto de los contratos de pavimentación pendientes y embellecimiento de los jardines del Paseo del Prado y construcción de sepulturas, obra ya emprendida en el cementerio de la Almudena, y cuya consignación es de cincuenta mil pesetas.

Se refirió después el señor Alcalde al propósito que le anima de, mediante una fórmula económica, que se busque, dedicar por espacio de tres años, cincuenta millones de pesetas anuales al embellecimiento de la capital, sin abandonar los planes definitivos que el Municipio tiene para contribuir a este embellecimiento.—Puro.

RITMO JUVENIL

No pueden quedar reducidas a los límites de una simple lectura, las sinceras y entusiasmadas palabras recientemente pronunciadas por el gran general y camarada Vagüe, jefe del glorioso Cuerpo de Ejército Marroquí, en torno a la providencial e indiscutible personalidad del Caudillo y al ritmo seguido y a seguir por su política.

Muchas veces durante la guerra, el discurso o el artículo de Juan Vagüe, alto y puro valor de las armas y de la Revolución Nacional Sindicalista, vino a reanimar esperanza y fe en espíritus asallados por la duda o irracionalmente aguijoneados por la impaciencia.

Duda, que es frialdad, retraimiento, pobreza, deserción, quedarse en casa, cuando todos los minutos son llamadas, impaciencia, que es impulso sin posible cauce, energía y deseo aislados que pueden disipar la incógnita y serena corriente de los acontecimientos.

Para de todos modos, la impaciencia, virtud callenta y temeraria de los hombres jóvenes y de pueblos renacidos, es harta más sana que el escepticismo.

“Impaciente” por antonomasia fué el mejor clérigo y gobernante que todos conocimos, de los días más limpios de nuestra historia, con el nombre de Jiménez de Cisneros. E impaciente por extensión fué todo aquel pueblo, juvenil y animoso de su siglo, que se lanzó a todas las aventuras de la tierra y del mar.

En cambio, la duda condujo al suicidio y a la impotencia, a amarrar velas y dejar de hollar caminos, para morir lentamente en un pobre lugar de La Mancha.

Por eso la voz del general, templada y oncedida, acrílica y halagó la impaciencia de los jóvenes que ante él representaban de hecho a las mocedades españolas, que hoy en sus vacaciones o en su trabajo, ruedan melancólicamente bajo una inercia de combate y de milicia.

Como siempre, los viajeros cansinos que caminan a la vera de esa juventud de espíritu, cargados de la monotonía gravedad de cosas adivinadas y pasadas, se habrán sentido desfallecer y habrán sudado de rencor ante la voz de mando del general Vagüe, que reconociendo la verdad política del Caudillo ha dicho a la juventud:

“Vosotros sois jóvenes y fogosos; la sangre os hierve y desearíais un ritmo más acelerado en el desarrollo de los acontecimientos, pero yo os aseguro que el Caudillo conoce todas vuestras angustias y con el ritmo que anhela hará la España Una, Grande y Libre por la que cayeron nuestros muertos.”

Ritmo alegre y juvenil tendrá la nueva vida. Una voz más. Los cansados, los desfallecidos, quédense a morir espeluznados al borde del camino, para no entorpecer la marcha.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 25.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del ministerio de Hacienda disponiendo que a los efectos de la patente de circulación de automóviles se admitan las hojas de los vehículos requisados pertenecientes a los que combatieron por la causa nacional.

Idem idem acordando el cese en sus funciones de los miembros que integran el Consejo de Ad. la República. Estos miembros son: Don Fernando de los Ríos Urruti, presidente; don Francisco Gómez de Solomero, secretario; don Juan Manuel Menéndez Linares, interventor; don Luis Sáenz de Santa María, don Américo Castro, don Francisco Sánchez Cantón, don Demetrio Delgado de Torre, don Luis Fernández de Valderama y don José don Juan Serrano Piñana, don Luis Calan de Ibáñez, don Candido Beltrán y Pislain, don Rafael María Laffra y Martínez y don Juan Gómez Egido, vocales.

Idem idem designando a las personas que han de constituir el Consejo de Administración de los bienes del Patrimonio Nacional. Este Consejo queda integrado en la forma siguiente: Por Pedro Bengochá, don Juan Zaragüeta Bengochá, catedrático de la Universidad Central, de Bellas Artes, don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Cozova; de Agricultura, don Eduardo Rodríguez Serrano, ingeniero agrónomo; por Montes, don Enrique Becay y Montenegro, ingeniero de Caminos; y don Benito Castresana, ingeniero; por Arqueología, don Francisco Irujo; Al méch, arquitecto; por Sanidad, don Antonio María Vallés; por Biología, don Honorio Vidales; don Melchor Fernández Almagro y don Celedonio Bermejo Santos, por la representación obrera. Asimismo se ha acordado

EN HOMENAJE A UN HERO

Pamplona, 26.—Durante todo el día de hoy han visitado varias comisiones al heroico capellán del tercio de Requetés de Aranzazu, don Luis Lezaun, para felicitarle por haber sido condecorado por el Generalísimo Franco con la Medalla Militar, por su actuación durante la guerra.

El citado capellán, al iniciar se el glorioso Alzamiento, abandonó su parroquia para acudir al frente, permaneciendo siempre en la línea de fuego.

Además de capellán hizo el servicio de enlace, siendo herido por dos veces, la última, el 25 de agosto de 1938, de mucha gravedad.—Puro.

DETENCION DE UN SIGRE FICADO MARXISTA

Pamplona, 26.—Ha sido detenido en Vera un individuo, llamado José Agustín España, de 36 años de edad, natural de Deva, que hizo la campaña del eje cilo roja con el grado de teniente, e intentaba pasar a Francia.—Puro.

LLEGAN LOS COROS DE RUCOS BLANCOS

Bilbao, 26.—Han llegado hoy a esta ciudad los componentes de los coros rusos blancos, invitados por ex combatientes de nuestra gloriosa Patria.

Darán un concierto en Bilbao, patrocinado por la excelentísima señora doña Carmen Páez de Franco, a beneficio de los huérfanos de la guerra.—Puro.

UN PARQUE INFANTIL

Salamanca, 26.—Ayer, día de Santiago, fué abierta al público el nuevo Parque infantil municipal, que lleva el nombre del héroe naval Felipe Crespo, muerto gloriosamente en el “Boscones”.

El Parque está situado en zona contigua a los jardines municipales del General Primo de Rivera, y es de suficiente amplitud para las necesidades salmantinas. Está dotado de toda clase de juegos y piscinas. Junto a él se está terminando de construir por Auxilio Social una guardería infantil que en fecha próxima podrá ser inaugurada.

Vida Oficial

Burgos, 26.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, ha recibido hoy la visita del Ministro de Defensa Nacional General Dávila.

Asimismo fué cumplimentado por el embajador de Italia, el encargado de Negocios de Alemania, el Ministro de Bolivia, el General García Pruneda y don Cirilo Formos.

Burgos, 26.—Esta mañana ha cumplimentado al Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, el teniente coronel de la Piedad y capitán Santiago.

Inauguración de una línea aérea

Ciudad Real, 26.—Se ha celebrado hoy la inauguración de la línea aérea Madrid-Santiago de Compostela, llegando a esta ciudad cinco pasajeros en el magnífico avión que hace este servicio.

Por la tarde salieron otros cinco pasajeros de regreso a Madrid.—Puro.

EN HOMENAJE A UN HERO

Pamplona, 26.—Durante todo el día de hoy han visitado varias comisiones al heroico capellán del tercio de Requetés de Aranzazu, don Luis Lezaun, para felicitarle por haber sido condecorado por el Generalísimo Franco con la Medalla Militar, por su actuación durante la guerra.

El citado capellán, al iniciar se el glorioso Alzamiento, abandonó su parroquia para acudir al frente, permaneciendo siempre en la línea de fuego.

Además de capellán hizo el servicio de enlace, siendo herido por dos veces, la última, el 25 de agosto de 1938, de mucha gravedad.—Puro.

DETENCION DE UN SIGRE FICADO MARXISTA

Pamplona, 26.—Ha sido detenido en Vera un individuo, llamado José Agustín España, de 36 años de edad, natural de Deva, que hizo la campaña del eje cilo roja con el grado de teniente, e intentaba pasar a Francia.—Puro.

LLEGAN LOS COROS DE RUCOS BLANCOS

Bilbao, 26.—Han llegado hoy a esta ciudad los componentes de los coros rusos blancos, invitados por ex combatientes de nuestra gloriosa Patria.

Darán un concierto en Bilbao, patrocinado por la excelentísima señora doña Carmen Páez de Franco, a beneficio de los huérfanos de la guerra.—Puro.

UN PARQUE INFANTIL

Salamanca, 26.—Ayer, día de Santiago, fué abierta al público el nuevo Parque infantil municipal, que lleva el nombre del héroe naval Felipe Crespo, muerto gloriosamente en el “Boscones”.

El Parque está situado en zona contigua a los jardines municipales del General Primo de Rivera, y es de suficiente amplitud para las necesidades salmantinas. Está dotado de toda clase de juegos y piscinas. Junto a él se está terminando de construir por Auxilio Social una guardería infantil que en fecha próxima podrá ser inaugurada.

Vida Oficial

Burgos, 26.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, ha recibido hoy la visita del Ministro de Defensa Nacional General Dávila.

Asimismo fué cumplimentado por el embajador de Italia, el encargado de Negocios de Alemania, el Ministro de Bolivia, el General García Pruneda y don Cirilo Formos.

Burgos, 26.—Esta mañana ha cumplimentado al Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, el teniente coronel de la Piedad y capitán Santiago.

Inauguración de una línea aérea

Ciudad Real, 26.—Se ha celebrado hoy la inauguración de la línea aérea Madrid-Santiago de Compostela, llegando a esta ciudad cinco pasajeros en el magnífico avión que hace este servicio.

Por la tarde salieron otros cinco pasajeros de regreso a Madrid.—Puro.

LAS FIESTAS DE SANTIAGO

Santiago de Compostela, 26.—Hoy se ha celebrado el segundo día del triduo dedicado al Apóstol Santiago.

A las seis de la mañana se celebró en la Catedral la procesión mitrada en la que figuraba una tablilla del Apóstol Santiago, magnífica obra plateresca, que contiene una reliquia del Santo Patrón de España.

Durante la procesión funcionó el “holandés”. En la nave de la Soledad se entonó por la Capilla de música de la Catedral, un oratorio.

Presidió el Obispo de Palencia (Argüelles) y los Práedios de Alcañón y Lugo, acompañados de varios capellanes de la Catedral.

Seguidamente, se celebró la misa oficiada por el pontífice Obispo de Lugo, acompañado por varios capellanes y cantando por la capilla de música la misa de Perros.

Este día, Gemina maña y celebrándose en misa de pontífice, que dirá el Obispo de Palencia y habrá también procesión mitrada.

OBSEQUIO A LOS LEGIONARIOS CIVILES DE FRANCIA

Toledo, 26.—Perforante el ambiente, fué celebrada en esta ciudad, con destino a la Argentina, un trazo de piedra de granito, para integrarlo que fué de una de las multitudinarias columnas del glorioso Alcazar toledano, obsequio de los legionarios de aquel recinto a los legionarios civiles de Franco, de la Argentina, por su patriótica labor en defensa de España.

La histórica piedra lleva grabada la siguiente inscripción: “Desconhecho. Soy muy feliz go de la sublime gesta del Alcazar de Toledo. Legionarios civiles de Franco, persistir en vuestra obra. España es la eterna.”—Puro.

DETERMINACIONES

Barcelona, 26.—El Comité Municipal ha delegado y puesto a disposición de las autoridades militares de Joaquín Ponte, delegado de la “España Católica”.

Este individuo había sido “escamoteado” y formaba parte de la escuela de los hermanos Badia, habiendo tomado parte en el movimiento revolucionario de octubre de 1934 y en el de julio de 1936.—Puro.

Llegan a Burgos diversos personalidades

Burgos, 26.—Ha llegado a esta ciudad una misión de la Orden de Malta, presidida por el Marqués Pelón de Sosa, para cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado.

También ha llegado a Burgos el Ministro de la República Dominicana, Sr. Pina Chevalier y el de la del Uruguay, para presentar sus cartas credenciales al Generalísimo Franco.—Puro.

El Cine en Alemania

El cine alemán, tras haber estado al límite de la ruina por los efectos de la guerra, se está recuperando. Los productores de cine alemán han sido confundidos. Gertrude Kautz, Ursula Herwig, Rudolf Clante y Hans Ostberg.

Los productores: Perro-Film de Berlín acaba de firmar un contrato por un año al conocido actor Johannes Riemann.

Y éste, que desde hace muchos años venía actuando como director, volverá a trabajar en la película que le dio fama.

En Madrid, bajo el terror

LA MENTIRA ORGANIZADA

POR LUCIANO DE TACIONERA

Hubo en los rojos, desde los instantes iniciales de su revolución, incapacidad absoluta para situarse en la línea normal de lo constructivo. Pero dieron, sin embargo, muestra amplia de estar dotados en forma raramente perfecta, para la mentira y la simulación. Toda la vida desastrosa que imprimieron a las desgracias de las ciudades que conservaron bajo su dominio, se hinchaba de tendenciosos embustes, de engorrosas hiperboles. Si en la torpeza de sus designios se mantuvo alguno con la precisa razón, fué sin duda el de organizar el fugimiento de la verdad, ya que para ello contaban con la simplicidad de unas masas que día a día más se rebajaban hasta precipitarse a lo abyecto y a lo criminal.

Si alguna cosa puede quedar del marxismo español en la historia futura, será su asombrosa capacidad de mentira en sus dirigidos y la facilidad que absorber las tenían los dirigidos. Hoy, al repasar algunas de las colecciones, de los periódicos que se publicaban en esta infeliz zona, que agonizaba bajo el terror de los frentes populistas—marquete que tapaba la denominación corriente y apropiada de ladrones y asesinos—cansa asombro considerar hasta qué límite se extendía el poder del engaño para que las gentes, las infelices masas hambrientas, la militancia que luchaba en las trincheras, bien sabida de lo que hacía por una causa tan injusta como perdida, no se rebelara hacia de tanto fingimiento, sin realidad y de tanta hiperbole sin sentido, dispuestas a poner la mirada en algo que fuera cierto y fundamenteal. Pero la horda roja tenía tan bien organizada la mentalidad que hubiera sido, sino, del armadillo marxista? Aquella prensa, que más que prensa era el caldo expone de la hediondez social que había tomado carta de naturaleza en la zona roja, la que inmediatamente soltaba cualquier fibra por entre la cual pudiera conocerse la verdad. De no haber sido así, ¿de estar en posesión los órganos de opinión de la licita libertad de esa tan decantado democrático, algo de la ver-

dad, o, por lo menos, de una apariencia de verdad, se hubiera conocido. Pero lo contrario, la mentira, la más descomunal mentira, estaba bien organizada. Los soldados eran siempre los más heroicos, la artillería, la de mejor tiro la aviación, siempre gloriosa. ¿Robos? Los de unos insensatos. ¿Crímenes? Los de unos incontrolados. Las armas caminaban de victoria en victoria, y cuando se retiraban era para buscar una línea más conveniente y mejor fortificada. ¿Una derrota? Los rojos jamás la sufrieron.

La credulidad de las masas marxistas adquirió límites insospechados. De Rusia se hizo un mito de Inglaterra, un poder; de Francia, una fuerza. A las más mentosas insensateces se les dio ya por circulatorio, igual al que pudieran tener las noticias más exactamente vinculadas en la verdad. La mentira, cuando todo se desorganizaba, fué lo único que se llegó a organizar de un modo científico, haciendo de ella una razón de Estado.

Triste razón de Estado. Pero los rojos le deben mucho, mi chismo le deban haber sostenido una guerra, perdida para ellos desde que se puso término a la campaña del Norte, diez y ocho meses más. Vivir año y medio de una cosa tan sutil como es transformar lo cierto en falso. Al marxismo español solo por su gran capacidad para sostenerse sobre el error, se le conocerá en la historia.

(Exclusivo para PROA)

FUNDICION Y TALLERES
de Construcción y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

Apartado 36
Teléfono 1425

LEON
Puente Castro

Panorama Internacional

HISTORIA BREVE

DE UN AÑO DIFÍCIL

por JESUS HUARTE

Para dar al lector una impresión de conjunto que le permita encadenar lógicamente los hechos acaecidos en el mundo, durante estos doce meses, hasta citar cuatro fechas que señalan el tormentoso camino recorrido por los hombres y las cosas. Y es bien encausar estas y aquellos para que lleguen a la mente del lector en forma clara y nítida y tenga así una visión del año político que acaba de fenecer a manos de Cronos, que ciertamente, no habrá sentido gran pena al despaçarlos a las regiones del olvido.

Como en la clásica división geográfica, empezemos por separar al mundo político, durante este año de gracia, en tres partes, con personas y acontecimientos armónicamente sincronizados. Sean estas Europa, Asia y América.

EUROPA

Días p... de ...
En España, luego sobre los campos arrasados: duras jornadas y avance incontinente hacia la Victoria. Mal disminuida eólera en los turbios ambientes del Quoi d'Orsay, donde el judío Blum y su colega ministro Pierre Cot, han de soportar, finalmente, fuertes ataques de la opinión gala, justamente encrespada. El año que ha pasado señala también la derrota, total y sin paliativos, del Frente Popular Francés. A sustituirlo ha llegado ese "ambiguo" frente nacional, que amalgama tan dispares elementos como Louis Marin, Eduardo Herriot y Daladier. Francia dedica sus energías a poner en orden su economía, en bancarota, con un éxito más que relativo. Las actividades políticas se inician con una serie de viajes diplomáticos por Centro Europa, en busca y captura de buenas amistades necesarias para contrapesar la influencia del vecino germano que día a día, acusa notable robustecimiento. Se oye hablar por primera vez de la línea Sigfrido, contrapartida y réplica de los ingenieros alemanes al talento indudable de Maginot. El fantasma de la guerra, apenas se dibuja todavía en la distancia, como esos fantasmas amables que retardan a sabiendas su nefasta aparición. Se habla de la Entente Cordiale y París refuerza las amarras que la atan. La marina franco-inglesa actuará bajo un mando común lo mismo que las fuerzas terrestres.

La medida no pasa desapercibida al ojo sutil de otras cancillerías y lenta y calladamente se elaboran las bases que han de cuajar en este otro pacto que, a la consideración atónita de sus probables enemigos, ofrecen Roma y Berlín. La política europea retrocede así a los tiempos de la anteguerra y con una visión en bloques geométricos y perfectamente irreconciliables. El mundo sabe ya del poderío alemán. En Londres apunta una irrevocable decisión de poner al servicio de la guerra los recursos innumerables del Imperio. Inglaterra empieza su rearme; pronto adoptará un ritmo febril. Se mueven las piezas en el tablero europeo. Alemania busca aliados y Hungría aporta al eje una ayuda inestimable. Como contrapeso insiste París en lograr el apoyo rumano y yugoslavo, y los aviones y trenes internacionales se van poblando de políticos que van a desarrollar en todas las cancillerías maquinélicas combinaciones. Se ha declarado la guerra diplomática. Surgen de continuo las erupciones sobre la costa europea. Dillibonh, Suez, Túnez. Tres nombres. Tres presagios Ranchij dos temores que afortunadamente no llegan a realizarse. Italia afirma sus pretensiones y solo un decidido propósito de evitar una catástrofe hace que el "Duce" conserve mesurada dignidad, a la espera de mejores tiempos y de mejores propósitos de su vecino occidental. Revuelo en Praga. La minoría alemana, largamente vejada, dirige su mirada suplicante al Führer, de donde vendrá el remedio y la justicia. Alemania incorpora a su territorio un país racial y culturalmente germano, sin que lo puedan evitar oscuras maniobras de Benes.

Llegamos a la primera encrucijada. Días angustiosos de Septiembre. Para atraer de nuevo a la palma de la victoria que huye atemorizada del cielo europeo, cuatro hombres de buena voluntad se congregan en Munich. La paz se ha

salvado. Regresa Chamberlain bellamente aureolado pero tiene que soportar las primeras arremetidas de los laboristas, al parecer decididos partidarios de la solución bélica. Se inicia la serie de claudicaciones británicas que han de finalizar en un intento de aproximación a Rusia. Aumenta la cordialidad entre las potencias del eje. Se oye hablar de entrevistas importantes. Los viajes de los respectivos jefes de estado cellan solemnemente una amistad que ha de provocar seria inquietud en las potencias democráticas. Ante la conmoción y enorme sorpresa de estas Alemania ocupa Bohemia y Moravia. Otro momento de crisis. Pero Hitler sostiene energicamente sus derechos y la diplomacia adversaria tiene que optar por la conformidad ante el "hecho consumado".

Sobre el panorama europeo se proyecta la sombra de Roosevelt con un mensaje tan truculento como insincero. Como era de esperar tiene diferente aceptación y pasa sin pena ni gloria, como sintoma de buena voluntad, para algunos; como presuntuoso alarde para otros. La política vuelve a los pactos bilaterales. Francia e Inglaterra consiguen el apoyo turco, pieza importantísima, en una futura contienda que todos temen. Alemania busca tenazmente su desenvolvimiento económico se extiende por el Danubio y plantea por primera vez el problema colonial que no tiene grata acogida en las potencias interesadas.

A medida que el año avanza, queda lejos el recuerdo de aquellos días memorables de Múch. Aumenta la tensión nerviosa y las naciones, sin embargo ya, emprenden una desahogada carrera armentista. Días abrilenos. Atención. Ha triunfado el Caudillo y España atrae sobre sí las miradas de todas las potencias. Su nombre se cita ya en todas las combinaciones y de buena o mala gana se reconoce toda la importancia estratégica que tiene. Las democracias juegan con la independencia política de España y profetizan que los soldados extranjeros nunca abandonarán nuestro suelo. Como una llamarada brillante que atrajera la atención del mundo se celebra el desfile de la Victoria y, poco después, París ve incumplida su innoble profecía. Los soldados alemanes e italianos abandonan el suelo, donde tantos triunfos escucharon y regresan a su país, entre aclamaciones y victorias.

En Londres y París se fragua el plan que ha de colocar en torno al Reich nutrida guardia. Se perfila el bloqueo político y económico. La guerra entra así en una nueva etapa. Después de los trabajos diplomáticos, Inglaterra busca con afán nuevas amistades que han de contrapesar la influencia germana. Un deseo de extrema imparcialidad hace que ano temos no escasos triunfos en la tentativa británica. Mucho más efectivo que el romántico mensaje rooseveltiano, es el empleo generoso de la libra esterlina.

Rumania recibe un empréstito a cambio de una gratuita traducción en vasallaje político. También Turquía ha ganado la partida a Franz von Papen, que llegó un poco tarde a Ankara. Los Dardanelos permitirán esta vez el paso a las fuerzas aliadas, e Inglaterra respira libremente al recordar los mares de sangre infructuosos derramados por los "thomys" en la

conquista de Gallipoli; tan nefasto acontecimiento no volverá a repetirse. El Bósforo queda abierto y propicio a los afanes de Albión, en el Mediterráneo. Esa amistad anglo turca ha de mencionarse con frecuencia, porque juega decisivo papel y porque su importancia es innegable. Las democracias occidentales facilitan a Rusia un camino hacia el Sur, bien necesario, por otra parte, ya que Moscú está prácticamente bloqueada en el Norte.

El juego defensivo de los estados totalitarios no es menos enérgico y complicado. Alemania sigue empeñosamente su política de hegemonía económica en toda la cuenca danubiana, con repetidos y crecientes éxitos. Un plazo breve le ha bastado para asegurarse el trigo húngaro, el petróleo rumano y otras riquezas naturales de todo punto necesarias para una

que ha de reafirmar una vez más fuertes y tradicionales lazos.

El nombre de Dantzing surge violentamente en el plano y toda la atención queda fijada en este nombre que no sabemos si tendrá vocación de Sarajevo. Así, con el signo de la inquietud, de un tremendo desasosiego, con Europa dividida en dos irreconciliables bandos termina el año político, de amargo recuerdo y no mejores esperanzas.

ASIA

Una sola palabra llana y laborada el curso de los acontecimientos en este lejano teatro. Guerra! Con éxito, siempre creciente, el Japón logra

ten su cabeza tras la ficción de unos tratados óptimos, hoyos de arena para que escondan su miedo los nuevos avestruces.

Tokio contesta a la amenaza que representa el decantado pacto anglo-soviético, lanzando un reto, potente y agresivo a la soberanía británica, y en definitiva a toda la raza blanca. Entra esa parte del mundo en plano violento y decisivo, porque del resultado final depende que Europa quede convertida en propicio terreno para una invasión de color, peligro ya previsto por sesudos y graves prohombres de Estado. Termina el año con la terrible incógnita y con el forco de Inglaterra para contrarrestar el incidente de las concesiones con límites intrascendentes y localistas.

Las heladas plañicijas mongólicas son testigo de innumerables



Sobre la mesa de Munich, cuatro hombres de buena voluntad lanzan el salvavidas sobre el agitado mar europeo. ¡La paz, naufrago desolado, se ha salvado!

contienda que se perfila amenazadora. En la conciencia del pueblo alemán crece la urgencia del mandato hitleriano, la marcha hacia el Este. Las tierras fértiles de Ukdania, antiguo granero de Europa y heredado empobrecida ahora, esperan la oleada germana que ha de realizar ensueño gigantesco. Surge un obstáculo. En el tablero intrincado se acusa la figura de Polonia. La actitud dudosa de esta potencia se aclara al fin con una franca inclinación hacia París. Se inicia entonces el duelo callado en torno al corredor polaco que no ha desembocado todavía en normal y definitiva conclusión.

También Italia asesta un golpe violento a los clamores y asechanzas de sus enemigos. Una columna motorizada ocupa Tirana y Albania queda incorporada al imperio italiano. La huida rápida y vergonzosa de Zogu dice muy poco de las simpatías que contaba entre los súbditos. Ante la novísima teoría del "hecho consumado", Londres y París callan, como en Abisinia, pero preparan con evidente sagacidad la hora de la venganza.

En la calma, densa y sospechosa del ambiente se registra el viaje a Roma de Serrano Suñer en diplomática misión

la conquista de Hankeu, Canton y otras plazas fuertes. Paso a paso la bandera del Sol Naciente proyecta sus sombras sobre extensísimo territorio. Aumenta la resistencia china y aumenta también la ayuda exterior; norteamericana y rusa principalmente. Los augures profetizan y echan cábalas sobre la fecha en que será declarada la guerra ruso-japonesa. Diversos incidentes parecen pregonarla. Patrullas soviéticas violan la frontera mongola pero tienen que retroceder ante la energía de los demonios amarillos. Cunde la alarma, en las potencias europeas.

El Japón ha tropezado en su avance hacia objetivos que serán cumplidos de un modo matemático, con los intereses de Inglaterra. Surge el incidente de las concesiones, caballo de batalla que puede ser el punto de partida de la hegemonía total y sin rivales del Japón en el Asia.

Con ser de enorme trascendencia los acontecimientos que paralelamente se desarrollan en Europa, este que comenta mos le supera ampliamente, porque marca el posible inicio de una nueva era, de una ferocísima revolución. Es inútil que políticos europeos ocu-

escaramuzas entre rusos y nipones, como preludio de la gran contienda que ha de desencadenarse por la hegemonía de dos doctrinas opuestas e irreconciliables. La suerte ha sido adversa a los moscovitas. Flamantes aparatos que dibujaron atrevido signo sobre el cielo mongólico, cayeron abatidos por el Sol Naciente, que ha demostrado una vez más su valor y ha descubierto la punta del velo que cubre el mito de la potencialidad soviética.

El acontecimiento más importante del año asiático es la llegada de los japoneses a Hong-Kong, cuartel general de Inglaterra, a las puertas del corazón de su imperio. A la formidable alarma británica corresponden síntomas de gran firmeza y serenidad niponas, que hacen presumir un empeño en el camino libremente escogido.

El año asiático termina con un examen de posiciones, un recuento de fuerzas y un temor blanco a la vista de algo que, en su subconciencia, aparece inevitable.

El gobierno de Tokio, afirma una vez más su propósito de permanecer alejado de las combinaciones europeas y manifiesta decidida resistencia a

entrar en la alianza militar Roma-Berlin.

En la India, el año transcurre placidamente, sin que los sren turbar su quietud las aspiraciones de los nacionalistas indios que, como en años anteriores, verán pasar el tiempo sin haber adelantado sensiblemente. Londres ahoga con fuerte mano todo intento de rebelión y los príncipes indios en sueño funesto de independencia, siguen rindiendo pleitesía a la Majestad Británica. Soplan fuertes vientos sobre los arenales de Arabia. La persecución de Palestina, dorada de la política inglesa, dotado decididamente a los judíos, convirtió en un avispero lo que fueron Santos Lugares, entra en su punto álgido, amenazando desembocar en un levantamiento general del mundo árabe. Fracasa la Conferencia de Londres por la intransigencia israelita y los primeros tanques ingleses patrullan por los caminos sin evitar continos y feroces derramamientos de sangre.

Tampoco el año muerto se ha mostrado benigno para la numerosa humanidad que horriguea en los campos y ciudades de Asia.

AMERICA

Bajo el signo del dios "Optimismo", inicia el Sr. Roosevelt su discutida obra renovadora. Pese a la oposición del Senado, continúa su camino empujando al país en onerosa carrera armentista. La prensa, omnipotente, señala ruta a seguir y no es otra que la tradicional de Monroe. América para los americanos. A medida que el año avanza y la vida política de Yankilandia acusa repetidas traiciones a la tradicional doctrina. Y fue la primera en la Conferencia de Lima, donde el espíritu hispano todavía potente y vigoroso se opone a todo intento de predominio norteamericano que Cordell Hull, sabianamente disfraza con capa de materiales intereses.

El fracaso no lleva el arrepentimiento y Roosevelt insiste poco después, enviando a Europa un Mensaje, henchido de pretensiones que no curte efecto porque ha faltado el manutajo la fuerza moral, el necesario prestigio, la recta intención.

Los repúblicas hispanas reconocen al fin nuestra soberanía y reanudan cordiales relaciones. Levas chispazos acusan la presencia de Morocó pero solo en Chile se adelantan las avanzadas, con el triunfo del frente popular. Como contrapeso, Bolivia emprende decidida el camino "totalitario" llevada por la mano de un hombre de bien ganado prestigio en duras y pasadas lides.

Se acusa por entonces la ofensiva antitotalitaria y anti española dirigida por el presidente yanqui. Buenos Aires prohíbe toda clase de actividades políticas extranjeras. México y Cuba expulsan a nuestros falangistas. La maniobra es bien clara. Roosevelt hace traición una vez más a la doctrina de Monroe y se enfrenta descaradamente en la política interna de las repúblicas hispanas.

El amargo recuerdo de Lima, donde el canciller argentino afirmó una vez más la herencia cultural que llevará a España, decide al "demócrata" presidente a dar la gata. Sabe que lo peor que a Norteamérica, mejor dicho, a sus afanes imperialistas, puede suceder, después de un "progrom" de judíos en Nueva York es el avance de España en Suramérica. Antes de que se forme brillante y segura barrera a sus interesadas miras, ha dado el primer golpe. Una prodiga labor de zapa durante largos años, lo ha hecho posible. Los tentáculos, del gran pulpo, han oprimido con más fuerza los pulmones de la vida económica de Suramérica, forzándola a repudiar un sistema político que cuenta con profundas e innegables simpatías. Eajo capa del peligro nazi y fascista, enorme bulo que envenena por desgracia numerosas y descomunales tragaderas, es fácil a Washington encontrar ánimos a seguir atados al carro yanqui.

Sin temores inminentes, paso a paso, marchan por la ruta progreso con un mejoramiento apreciable.

Cronos ha sido para estos países un viejo y amigable dios y su paso ha sido despedido con benévolo y propicio agraciamiento.